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    2صفحه           A211          زبان و ادبيات فارسي
  ) كمـان زه: شـست ) (نازنـده : فـاخر ) (حملـه كـردن   : هزيمـت ) (دريـا : يـم ) (گـستاخي : رشـادت (معني چند واژه درست اسـت؟         -1

  )فتادندر ا: جر كردن) (مريد: لاور) (همراهي: معيت) (ساييده شدن: خورد رفتن) (تنزل كردن: واترقيدن(
   هفت )4   شش )3   پنج )2   چهار )1  

   است؟ نادرستمعني چند واژه   -2
: متقارب) (انبوه: گشن) (كنان راه رفتن  جلوه: گرازان) (خّرم: كَش) (هاقدم: قدوم) (برگزيدن: فايق) (خون غليظ : علَق) (پيمان: عقِد(

  ) بدگويي: وقيعت) (رزق و روزي: مواجب) (قلاب: مخنقه) (همگرا
  سه )4   چهار )3   پنج )2   شش )1  

  ، كدام است؟»نشيني، اعتكاف، قلاكردناهل صورت، هم«هاي ي واژهمعني صحيح همه  -3
  گيري، واژگون كردن متعصبان، دوستي، گوشه)2  زدن  متشرعان، صحبت، مجاور بودن، كلك)1  
 اورت، سركوب كردن  متظاهران، همدلي، مج)4  زدن نشيني، نيرنگ متّجددان، معاشران، گوشه)3  

هر فرماني كه از بارگاه ازل سوي كارگاه امل به سفارت طاووس ملائكه صادر گشتي، آن صدر با غدر بل آن بدر هـر صـدر،                          «در متن     -4
  شود؟ چند غلط املايي يافت مي»  .پيش از اداي وحي همي خواندي تا براي اعجاز و اعزاز كلام نامخلوق فرمان آمد

  چهار )4   سه )3   دو )2   يك )1  

   است؟ غلطاملاي كدام واژه در عبارت زير   -5
مهتران و بزرگان، قصد زيردستان و اتباع، در مذهب سيادت محضور شناسند و تا خصم، بزرگوار قدر، و كريم نباشد اظهار قـوت و                        «

  ».شوكت روا ندارند
  محضور )4   اتباع )3   سيادت )2   خصم )1  

  . نيز هستند.............. به ترتيب خالق آثار » بخواني ـ چمدان ـ ارغنونسراب ـ ش«: پديدآورندگانِ  -6
   عبور ـ بوف كور ـ چشمهايش ـ از اين اوستا )2   سياه مشق ـ آتش خاموش ـ ميرزا ـ شورآباد )1  
  مدرسه  سفر پنجم ـ از بودن و سرودن ـ تلخ و شيرين ـ مدير)4  ها ـ زمستان  شبگير ـ بوي جوي موليان ـ نامه)3  

  جلال آل احمد، پرويز خرسند، سياوش كسرايي، غلامحسين ساعدي، علي محمد افغاني است؟ : كدام آثار به ترتيب منتسب به  -7
   گور و گهواره، از نخلستان تا خيابان، ترس و لرز، اشراق، شوهر آهوخانم )1  

  زار  پنج داستان، خون خورشيد، خانگي، توپ، بوته)2   
  اي كه ناسروده ماند، فجر اسلام، تنفسّ صبح، توپ ، مرثيه مدير مدرسه)3  
 ي بهشته زن زيادي، شبلي در آتش، با دماوند خاموش، دو قدم تا قاف، شلغم ميوه)4  

  شود؟ محسوب مي) قبل از انقلاب و بعد از انقلاب(ي كدام شاعر از شاعران متعلق به دو دوره  -8
  علي موسوي گرمارودي )4   سيدحسن حسيني )3  پور  قيصر امين)2   علي معلمّ )1  

  آميزي وجود دارد؟ هاي، استعاره، تشخيص، تشبيه و حسي آرايهدر كدام بيت همه  -9
  در ايام برومندي درِ بـــــستان ســــــرا بگشا    نسيم نا اميــــــدي بد ورق گرداندني دارد )1  
  ميان خويــــــش را چون موج در بحر بلا بگشا   قراري حاصلي غير از پشيماني  ندارد بـــــي)2  
  كه ســــاحل چون شود نزديك بازوي شنا بگشا   آيد  ز رقـص مرغ بسمل اين نوا در گوش مي)3  
 ي غافل، دهن پيش صبا بگشا كه گفت اي غنچه  ي تلخ پشيماني سزاي توست چون گل گريه)4  

  به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ » هتضاد، اسلوب معادله، تلميح، كناي«هاي آرايه  -10
  رباي نشتر است نوش اين محنت ســـرا آهن  ي خار است اگر دارد گلي اين بوســـتان پرده) الف
  نشاط روي زمـــين از غزال صحرايـي است   چينـــد دل رمــــيده گـــل از روزگـار مي) ب
  ي ما زهر فنا ريخته اســـت ـب تـشنهبه لـ  آن كه در جام خضر آب بقا ريختـــه اســـت ) ج
  آن پـــريزاد كه راه دل مجنون زده اســت   ي او ي چشم غزال است سيـــه خــانـهپرده) د
  ب، ج، الف، د)4   ب، الف، ج، د)3   ج، ب، الف، د )2   ج، الف، د، ب)1  
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    3صفحه           A211          زبان و ادبيات فارسي
  ؟نداردله وجود در كدام بيت اسلوب معاد  -11

  پروانه را خنك نشــــــود دل ز ماهتاب   ي سراب شود بيش تشنگي  از موجه)1  
  هركس كه هم خمار نگردد به هم شراب    كامـل عيار نيست به ميزان دوستي )2  
  در تيـــرگي زيـــاده بود ريزش سحاب    اشك ندامت است سيه كار را فزون )3  
 ي سراب زار بيش بــــود موجهدر شوره  ل بود ي طول ام موي ســفيد ريشه)4  

سياوش در فضايي آلوده به فساد و هرزگي قرار داشت، او ناگزير براي دفاع از نيكان و نياكان پاك سرشت خويش ماننـد       «در عبارت     -12
  چند واج ميانجي وجود دارد؟ ».ي آزادگان و شهداي تاريخ سرنوشتي خونين داردهمه

  شش )4   پنج )3   چهار )2   سه )1  

  خشكد و در پايـان بـه جـرم گـستاخي در برابـر كـوير از                شان مي شور جوانه زدن و اميد شكفتن در نهاد ساقه        «هاي عبارت   جمله  -13
  به ترتيب چند جزئي است؟ » سوزانندشانكنند و در تنور ميشان بر مي ريشه

   چهار جزئي با متمم و مسند ـ سه جزئي با متمم ـ دو جزئي )1  
   سه جزئي با متمم ـ دو جزئي ـ چهار جزئي با مفعول و متمم )2  
   دو جزئي ـ سه جزئي گذرا به مفعول ـ سه جزئي گذرا به مفعول )3  
  دو جزئي ـ چهار جزئي با مفعول و مسند ـ سه جزئي با متمم)4  

 واژه و چند تكواژبه ترتيب چند » سازي نوين آنهاستهاي تازگي در آثار روزگار ما برداشت جديد از گذشتگان و بازاز زمينه«: عبارت  -14
  دارد؟ 

  سي و پنج ـ بيست و دو )4   سي و چهار ـ بيست و دو )3   سي و چهار ـ بيست و يك )2   سي و سه ـ بيست و سه )1  

  آيد؟ ، تماماً صفت به دست مي)اسم+ صفت (در كدام گزينه از تركيب   -15
   خوش برخورد، چهل ستون، سفيدپوست، سه تار، زيردست)2  حال، نوپا  ش خوب چهره، بدبخت، تنگ دست، خو)1  
  سياه چادر، زيردست، تنگ حوصله، نوزاد، زير گذر )4  وزير بزرگداشت، بالادست، بلند بالا، بزرگ مهر، نخست)3  

  نگرند مردم شهر به يك چينه چنان مي«ي در منظومه  -16
  ه، به يك خواب لطيف                        كه به يـك شعل  
  شنود                        خاك، موسيقي احساس تو را مي  
  شود؟ به ترتيب، چند تركيب وصفي و اضافي يافت مي» آيد در باد                       و صداي پر مرغان اساطير مي  
  چهار، شش )4   چهار، پنج )3   سه، شش )2   سه، پنج )1  

  با كدام بيت، يكسان است؟ » مسخرگي پيشه كن و مطربي آموز         تا داد خود از كهتر و مهتر بستانيرو «: مفهوم بيت  -17
  ي ماست روزگار ستم انديش كه در كينه   داد خود عاقبت كــــار ز مــا بـــستاند )1  
   خرندرو رو زنــانه دوز كــــه مردانه مي  خرد  مردانه دوختيـــم و كـس از ما نمي)2  
   خورم امروز كه وقـت طرب ماست تا مي   ساقي تــو بـده باده و مطرب تو بزن رود )3  
 بر جور فلك دل نه و ز آزار مــــينديش   كن از عار مينديش  رو صبر و سكون پيش)4  

با » .»تماع ندارم لِمن تقولمن گوش اس«داد نزن : آمد با زهرخندي گفتبا صدايي كه به قول معروف از ته چاه در مي         «: مفهوم عبارت   -18
  كدام بيت متناسب است؟ 

  ور نــبشته اســــت پــــند بــــــر ديـــوار    مرد بايد كه گيــــرد انـــدر گــــــــــــوش )1  
  اي نصيحت گو به تـــرك گـــــوي، گــــوي   دانــــي كه چيـست  حال چوگان چون نـــمي)2  
  وقـــتي رســـد كــه گــوش طبيعت بـياكني   ســـت به گوش دل  ذوق ســـماع مــجلس انُ)3  
 گفتمت چون در حديثي گر تواني داشت هوش   گوش كن پند اي پسر وز بــهر دنيا غم مخور)4  
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  مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات تفاوت دارد؟   -19

  جرم از تو نباشد گنه از بـخت من است    با ما به خلاف  اي با همه كس به صلح و)1  
  من به دولت اگر از سيــلي اخوان برسم    عوض شكوه كنم شكر چو يوسف اظهار)2  
  بـــه درد تــــازه درمـــان تازه گردان    بـــه هر درديت درمان هم ز درد است )3  
  زلف پريشان كردم كسب جمعيت از آن   از خلاف آمد عادت بطلب كام كه من )4  

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟   -20
  جــــبرئــــيـــل امــــيــــــن نـــــدارد بـار    بــــاريــــابــــي به محفلي كــــان جــــــا )1  
  عشق رمزي است كه جز سر حقش همدم نيست    عشق سِرّي است كه جبريل در او محرم نيست )2  
  اگـــر جــــبرئــــيلت بــــــبيند رواســــــت    روي پــــرستــــيدنـــت بر خداسـت  چــــو)3  
 محـــرم انــــدر حــرم عشق بـه جز آدم نيست   ي ملك قدِم است  عشق سلطان ســـراپــــرده)4  

  ؟ ندارددر كدام بيت وجود » از ماست كه بر ماست«المثل مفهوم كنايي ضرب  -21
  ي طاووس از پا، بيش از بـــــال خود است بهره   از عـــيب خود بيش از هنر يابند فيض  كاملان)1  
  دام راه هـــركســـي از تـــــار آمال خود است    نيست خصمي آدمي را غيرخود چون عنكبوت )2  
  ي هركس كه چون طاووس دنبال خود است ديده  كــند در راه خود دام گرفتاري به خاك  مـــي)3  
 شكايت از كه كـنم خانگــــي اســـت غـــمازم    سرشكم آمد و عـــيبم بـــگفت روي به روي )4  

اين صلت فخر است، پذيرفتم و باز دادم كه مرا به كار نيست و قيامت سخت نزديـك اسـت،      «: قاضي بسيار دعا كرد و گفت     «عبارتِ    -22
  . تناسب مفهومي دارد....... .......ي ابيات به جز با همه» .حساب اين نتوانم داد

  شكار از دســـت گــــنجشكان نگيرد   بــــرگي بــــميرد  اگر عنقا ز بــي)1  
  ز آب جـــــو نهـــنگ لجــه آشـــام    مكن باور كه هـــــرگز تركند كام )2  
  كجا از صـــعوه صــــيد انــداز باشد    عـــقاب آنـــجا كـه در پرواز باشد )3  
 ابلهي باشد كه رقاصي كند كبك دري   ا عقاب تيز چنگ و با هماي تيز پر ب)4  

  . يكسان است............... ي ابيات به استثناي بيت مفهوم كلي همه  -23
  كه چو رفت از كمان نيـــايد باز    شـــرط عـــقل است صبر تيرانداز )1  
  د نيست كز آن آتشت بهره جز دو   مگوي آن سخن كاندرو سود نيست )2  
  نيابد بــه صــد رستم اندر كمند    يكي طفل بـــردارد از رخــش بند )3  
 كشته را باز زنـــده نــتوان كرد   جـان كرد  نيك سهل است زنده بي)4  

   است؟ نادرستي نمادين، از سهراب سپهري، توضيح مقابل كدام واژه» آبصداي پاي«ي در منظومه  -24
  . جوشش و لطافت و روشني استنماد پاكي و :  چشمه)1  
  . ي دنياي عاطفي خود شاعر استنماد توصيف صادقانه:  گل نيلوفر)2  
  . هاي جهان استنمادي از عشق، قلب انسان و زيبايي:  گل سرخ)3  
 . اي است از درون به بيرون و نشانگر احساس و ارتباط استدريچه:  پنجره)4  

  ؟ باشدنمينه يكسان مفهوم ابيات دوگانه، در كدام گزي  -25
  كـــــس دانــــد كـــه نخـــفتــــه اســــت دوشآن   از تـــــو نــــپــــرســــنــد درازي شـــــب )1

  مــــرزبــــان را مـــشتــري جز گوش نـــــيســــت   هوش نيست     مــــحرم ايـــــن هـــوش جز بي
  ماهي لــــــب بـستــــه را قــــلاب نـــتــواند گرفت   دن است ي دام گـــرفــتاري دهن واكر حلقـــه)2  

  زبـــــان كـــه فـردا قـلــــم نــــيست بــــر بـــــي      زبـــان دركــــش اي مــــرد بـــسيــــاردان 
  يد آمد شد سنــــگ و گـهر آمــــد، شـــــد قفل و كل   شد جنـــگ و نـظـــر آمد، شد زهر و شكر آمد)3  

  نــــــهـــــان راســــتـــــي، آشـــكـــارا گـــزنــد       هنر خــوار شـــد جـــادويـــي ارجـــــمنــد 
  هـــر بــدي كــــز طـــرف دوست رسد جمله نكوست    گر كشد مهــر رخـت بر دل مــن تـيغ رواست )4  

 ]بتخانه[ه وصل اوست چه محراب و چه كنشت جا كآن      جام ار ز دست دوست بود زهر و مي يكي است 
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��������   ������� �	 
��
��� �	 ������� ������ �� ����� � ����� ����)�6666   !! (  

26666-   »����$ �%�&� �	 '��() ��*�+ ,�(
�� ��-��� 

� �� ,��.&� �!«:  

  ! اي به آن كارگر از سختي كارش بكاهمن بود كه با دادن هديه تلاش من امروز اي)1  
    !  اي بدهم كه از سختي كارش كم كند امروز تلاش كردم به آن كارگر هديه)2      
  !  امروز سعي نمودم كه با دادن هديه از سختي كار آن كارگر بكاهم)3     

  !تي عمل او كم شد با تلاش امروزم در دادن هديه به آن كارگر سخ)4     

27-   ».�� 2�� ��3	 4�%5�� ,�
�� �$�� �(� �	 �46 ��78��9� 78��(:� ;����� �<��(:!«:  
  !  من قادر به انجام اين كار مهم نيستم مگر اينكه والدينم به نحوي ثمربخش به من كمك كنند)1  

  !ينم مساعدتي تأثيرگذار داشته باشمكنم كه از والد زماني به انجام دادن اين عمل با ارزش اقدام مي)2     
  !توانم آن را به خوبي انجام دهم اگر پدر و مادر مرا در اقدام به اين كار پر خطر ياري مؤثري نكنند نمي)3     

  ! اي ثمربخش ياري نمايندتوانم اين كار را خوب انجام دهم كه پدر و مادرم مرا به گونه فقط در صورتي مي)4     

28 -   »<	 �3�	 ��(=�� �$+ �=�� ��(
�� � ��
�� >�� �� 8���
�� 7(�(��?� @��� �� (+	�.��(�?�� A(��
�� �!«:  
    !  اند تا در مجالس بزرگداشت علماي بزرگ خوانده شودشماري ابياتي در مورد دانش و دانشمند سروده شاعران بي)1  

  ! تا آنها را در مجلس بزرگداشت دانشمندان بزرگ بخواند اين شاعر ابيات متعددي را در وصف علم و عالم سروده)2     
  !سرايد تا در مجلسي براي تكريم دانشمندان بزرگ آنها را بخواندهاي فراواني را اين شاعر دربارة علم و عالم مي بيت)3    

  !رگ خوانده شودهاي زيادي سروده است تا در همايش بزرگ علماي بز در توصيف دانش و دانشمند اين شاعر بيت)4     

29 -   »<��� 2�6 �B<� 4� -�<C� D�E(=��(� (���� >��* 4 � �� ��:*)�� �
% ��$� �	 �.)�� 8(���.!«:  
  ! گذارد تو طعم زندگي واقعي را بچشي با بدبيني هيچگاه به دنيا منگر، چه عمر را تلف كرده نمي)1  

  ! دهد طعم حقيقي زندگي را بچشيكند و به تو اجازه نميمي با بدبيني به دنيا نگاه مكن، زيرا عمرت را تباه )2     
  ! دهد طعم زندگي حقيقي را درك كنيكند و به تو اجازه نمي به دنيا با بدبيني نگاه مكن، زيرا عمر را تلف مي)3     

    !  ندگي را درك كنيدهد طعم واقعي زكند نگاه مكن، چه اجازه نمي به اين دنيا با بدبيني كه زندگيت را تلف مي)4     

30 -  ���)��� ���:  
  1(  ����� ���	
��� 
���� ������ ����� ���� ��������  كنم با سجدة طولاني به كه احساس درد ميهنگامي: 

  چسبم،      زمين مي

    2( ��� �� 
! "#$��� �� %�& '(�$�� �) *� ��"���
  آنجا كسي را ريزم پس در و آنچه را در درون دارم بيرون مي: 
      خواهم يافت كه به او گوش دهم، 

  3( � +,	�
�� *� ��� �-. +!��� �� ����-�� /���0� � /1��  ام مگر اينكه شبانه روز به خاطر شوقم وي  و او را نشناخته:��
      را تسبيح گفته باشم، 

  اق مرا به كسي كه همان خداي واحد است و اين اشتي!: ��#�" .-� .�4 �* �� �3 ����,��� ��2 ������ -  )4  

  !     رسانده است
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31-   » �� ,�� ,��F��-<(:)6 � -�A(:C� -�G(�� H� ��	 ��
!« . ����
:(<���������� :  
  1( $ *� �6
7�� ���	�8� �� ��3���� 9���� � !   2(  *� 	����:��1��� ��� 	�	
�� "! ����!  

    3(  ���$ *� *�
�;� ���� 	�� �� ��#� <
�,�+  !   4(  *��$�� ���� ���0���� "! +� =7���:  !   

  :»! همت زيادي صرفشان كنيست كه شايستة اهداف عالية تو ا«  -32
  1( �>� ��#����)/?��@& :	�� �0� �2�� *� :���
��   !   2(  A���� �B��#�� *�C	���)�	�� �0� '�$� *� )@6�� �?�  !  

    3( � �B-)!����� ) ��	
���@& :	�� 	*� :� ?�D��0� �E2� !  4( �� ">��)�>� � ���)8�� 	��	�� '�$� *� :�)@6�� ��0� ?�!  

  :»!گردد چون عشق درست و حقيقي باشد، بلا به رنگ نعمت ظاهر مي«  -33
  1( 8, 	<,�� *�& ���8F� =� ���	��� G�& :C *�#� *	�#�� <B�����:�����!  

    2(  ������8,�� :C����� =� ��	�, *�6�8	�H���� <B����� ����� :!  
    3(  *.�8, � /�C��� 	<,�� *6�8F����� �0I� ��:����� *�#� :� !  
    4( �� �J8, :C��� :	�,��� H��& *.����� ��H������ *�#� :�!  

��������  ��3�� ��(���� J�<�� 	�3� ��K:�� �� 
�	 ��9)!4444   4444� (J�<�� 
:(<� (�� :  

 �� �(5�� 8��(��� �+ '3���    � �� 
=5�(L �(:<M� ���
� �$�� � D�(��<�� �� �	 -��� J�)� �	 � -�-�(�
�:� �:) ! �
 ,3(
���3 >�
���=�� -��() �� ���(< ���
� '3��� ����6 8����	 �3 � D-*	 )�� ���� �K(3���(� ��
&� 8(�9�� � D�<��� ��?� �	 
�

3 �K(3���� N$����� O����� !  
�����(� ��G��4� ��� 8�+(B �    �<��G�� ���� �
K(�=�� P$(��<�� �� �+ ��@(�<�� � .<��G�� ���
�� � '3��� 2�� �B�()��(��� �

� D8���M� N��3 � �����(� >���F� �(:<6 Q,L �� ��B� ;$��� �+ ,��R��� �(:<M� ��C�S��T� -�3� U �K(�8� �� A�:�-= !  
 
����(�    �S�.������� 2�� �B�()��� 8�(� @�V< �	 (<�F� ��$<� �(V���� @��<   N$+ ����� ���R�L �$6 2��) D�����%��

��(9 8�(
���4 �5:��  �V� �	 �?���) � D>��B�� (+�� � ,(���� �B�<� $K<� � W(��<�� J�� ���G� � �B�<�� ��:�
��<�� X @(
<Y�% ����< !  

34343434 -   » �� �(5�� 8��(��� �+ '3�����(:<M� �« .8�(�
�� �� ���.��� ����:  

  1( 6�� "! ������ �� *�
�;��"���@�� � �B�C��� *� +B�K�� � *��K�� �!  
    2(  - 9�,�� HC����6��� "76�L�$�� 	���� 4�. :��,� �� �� �*��K�� �  !   
    3(  *� ��M
��� �� *�
�;��0B�
 �� HC��� *� ?��7�
-� *
, !  
    4( C���� HC��� :����
�� <���� H�B! =�� ��! - :��0�!  

35555-   ���<��G�� ���
�� ������Z�  

  1( ?���;� �2 � ���	���  !   2( �C���� � ���	���!  
    3( ?���;� 	N�C � ���	���!     4( 	"!��� � �C����  !   

36666 -   4 �$(���3 ,+(��� >�
���Z'3��� :    +���...........  

  1(  -��. '��,�, "! +�+��!     2(  �����	���� A��� !  
    3(  -�+����� 4#� �I���� ��
 !   4(  �����) HC��� 	*� �H�7  !   
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37 -  ���)��� ���:  
  1( C���� HC��� :����
�� <���� H�B! =�:  !      2( ������ A#$ ?���I K��� <	�
� A��I�� ��	���� !  

    3(  ��7���������� *�������K�� �	����6�� *� *
,� : !   4( HC���� ��K��-� :���; PQ����� ������ �� *���8��  !   

  ����   ,�?=��� �� ��)��� ����)![ � !\(  
38 -   »<�G�� ���
�� � '3��� 2�� �B�()����� ��B� �����(� >���� �(:<6 Q,L ��!«:  

  1( RCS��� (HTRIE�  D�S0TR�. (*�S
   2( RIE�U�S0 –R�.  W*�S
–U�X��� (�  
    3(  �:EI(!�,D���TRCS���  (HT�S�QK�� Q� (:   4(  (��D0D���T Y��& TR�.   W*�S
   

39-   » ,3(
���3 >�
���=�� -��() �� ���(< ���
� '3��� ����6 8��-!«:  
  1( �� Z�(C�S�– E:E!(��S� T W:�(��E�    2( (CS� E:�– /:E!(��S� –/:S�(���   

    3( S� �A(��–(C � /:S�–RC�E��   (H   4(  [:�(��E�– (:S��S, –�%��� �  (?S�   

 ����   ������ ,��)��� � 
���M� �� ��)��� ����)4444]   4444�(  
40404040-  »��?�«:  

  1(  "@1@ �	���– A��� � ����  / ���!�� *� ��!]
����� *� "� � ��7��� :0	�����  
    2(  ^��_� ��!– <��$�#� – "@1@ �	���  / +�
� � :�C���� ���!�� *�»C�:� «   
    3(  :�B�>#�– "@1@ �	���  / A�,� <���� ��!»*� « :�C���� ���!�� *� �  
    4(  ^��_�– A��� � ���� – <���  /�_ +�
�� �»"� «���
���  

44441-  »����L«:  

  1(  W
�� ��!–,� � P– b���� – ��#��#� "���  /<���;� *�� A2, +�K� :�1� � ��K�� � ��� ��!  
    2(  "@1@ �	���– �K- – ��0��#� "��� – "���  /�_ +#��! <B���#�! :#���� � �K����� ����� ��:  
    3( �B�>#�� *– "@1@ �	��� – cC�� � ����  /�_�� +#��!� :#���� � �K����� �#�!���� � :	�:  
    4(  W
�� ��!–�B�>#� � *– �K-  /�_ +#��! � ��!�#�! :#���� � �K����� ����� ��  :   

44442-  »,F�����«:  

  1(  ��&2� ��7�– ���! �
� � ���� – A����  /������ ^�!�� � :7�� A����#� :»*�
�.«  
    2(  �
�– ��&2� ��7� – ���! �
� )9���� :�0��� / ( :7� �� H�������� <���� �� :  
    3(  ���! �
� � ����)9���� :����. (– ?�6� – <���  /������ <���� � H��	� :  
    4(  �
�– ��&2� ��7� – � � A	��� – <���  / ��$»	*. «  ^�!�� � ��7�   

��������   
:(<��� ����� ���(��� ��K:�� �� 
����)4444!  5555](  

43434343 -   ����Y%5��,
��� 8��(� �� :  

  1( �� 
�� f����6�, "! *���<#��@��& �0��) !)� L (  2(  - *�,��	��� g��h�S����,�� ��g���� *��S�) !� ^�(  
    3( ��� ��C)<1��#� N����
-� f#���� "! ) !� � �( 4( ���0��� *. "���2�� g�7�&-� 4�. *�#�� ����) !� c�  (   
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44444444-  ��� �»�S(.�� «������.� ��^ -����6 ��T�:  

  1( 
� ��#I��� ?��� 	*.��"_�8�� 4�. <�2� *� ��C 3� 4�. �  
    2(  �� � �0�� �7>� ����6� ���"_�8�� �0�� �7i �� � �0�� 3� �7>  
    3( ��� ���� 9����� "_�8�� H����,��� H���0���� :���; *  
    4( �#I��� ?��� :���j!#� ��, ��:	��$ "_�8�� 4#� � ��  !   

45454545-   ����»(� «������:  

  1( ��� 3� +�7��_� ������� *� *��$h� "��� ��  !   2( � <�&� *� H���
� ��! �#C N��� *�& ����kB !  
    3( ,�� (=��� ���	��� "! �H�����U�7�� Ag������ "! �0 !   4( �� "! *�& N2��� <B�2�� *� Df����� <�� ��:��K�  !   

46464646 -   »R� �	 �
� -��3 2�� '�G<&� �3 �<�?:�(� ��(�=�� �@)R� � �(��<4� Y�< -���� �	 ��.R��(
=�� �=<!«.  

<�� 7T
� �L_�Z8�(�
�� �� ,������ (:  
  1(   :����   2(   :@1@   3(   *��@(�   4(   �,��   

44447 -   » �:�5 �S3Y:��� �� ���(.�� `��:&4� �� (a���Y: � ��<�� �� U�����B�� �
� �:�(5�� ��(: �� �:�(:�� ��!« . ��)�

A(%5�� :  
  1( �	� ��– :���C – :
��
 –  f��$��    2( �	� ��– ���8�� – f��
�� – :��
��   

    3(  f�$–���� � :�– f��
�� – :��
��    4(  "_C�– ^��
�� – ���8�� –  :
��$    

44448 -  ,()�� ����:  

  1( �
� "��.����� *� I8 G�& ���=#�� �� f����� � ��  !  

   2(  �� +��6� � ����-� �B�8, *� +� 
� *� ��8����0�� <!  

  3( ���������2�� H��	�K� :����� ?	�C *� �)
��� *� c8�� � �*�  !   
    4( �� =� ��#6�� H��&������ :>�#��� �0�8���0�� H�& �� "��6� � :  !   

44449-   (� ������@� �G������ -:  

  1( "�#B
� <��� H�0! ����, /����
 "�#C l#D�!  

  2( �� �@&� ���8)�#��� <#� ���� "! /���0���   !   
    3( #��,�� L�� *� ����� ?����
� "6� /:#��0������ =������ = !  
    4( *�������� �B�
 *� /?��� 	��� <�,�� "! ����& "	�� g���� 	*.  !   

50505050-  � @�� (� �����b�(<��� -:  

  1( "��� 
���� 1! "��,� f��� H�� "0�.  !   2( #� H��#
��	��� 	*6������� *�_�� �0� "! ��)!  
    3( ��� "	�� Q��� -)�	_�� ������� �	�� A)  !   4(  ��	�����
�<#8�� "! c1$j� 9����� �2. ���  !   
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   9صفحه                        A211           فرهنگ و معارف اسلامي

  پيام كدام آيه ترسيم شده است؟ » هاي جهان، به دور استعبث آفريني از پديده«: گفته شوداگر   -51
   صنع االله الذّي اتَقن كلَّ شيءٍ انّه خبير بما تفعلون )1  
  2( يل مسمما خلقنا السماواتِ و الأرض و ما بينهما الاّ بالَحق و اَج   
  ب الناّر  ربنا ما خلقت هذا باطلا سبحانك فقنا عذا)3  
   للمؤمنين لآيةً خلق السماوات و الارض بالحق انّ في ذلك )4  

  است، اين مفهوم از دقت در پيام كدام آيه به دست » هاناهمگوني زبان«هاي حكيمانه بودن نظام آفرينش، يكي از نشانه  -52
  آيد؟مي
  ذلك لآياتٍ لقوم يسمعون  و من آياته منامكم بالليل و النّهار و ابتغاءكم من فضله انّ في )1  
   و من آياته خلق السماوات و الارض و اختلاف السنتكم و الوانكم انّ في ذلك لآياتٍ للعالمين )2  
   من الأرض اذا انتم تخرجون ة و من آياته ان تقوم السماء و الارض بأمره ثمّ اذا دعاكم دعو)3  

  انّ في ذلك لآيات لقوم يتفكّرون رحمة  و ة اليها و جعل بينكم مود و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا)4  

ترين دشمن تو، همان نفسي است كه در دشمن«: هرگاه بخواهيم براي اين سخنِ مولاي پرهيزگاران، علي عليه السلام كه فرمود  -53
  مبناي قرآني ترسيم كنيم، پيام كدام آيه، وافي به اين مقصود است؟ » درون توست

   و نفسٍ و ماسواها فالهمها فجورها و تقواها )2   لاتتّبعوا خطوات الشّيطان انّه لكم عدو مبين )1  

   اللوّامة و لا اقسم بالنّفس مة لا اقسم بيوم القيا)4   و لقد خلقنا الانسان و نعلم ما تُوسوس به نفسه )3  

حاكي ................. و ............. اثبات كنيم، به ترتيب پيام آيات » خداوندمبتني بر عدل و حكمت «هرگاه بخواهيم حقاّنيت رستاخيز را   -54
  . باشداز اين موضوع مي

   ام نجعل الذّين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الارض ـ ام نجعل المتّقين كالُفجار )1  
  جعل الذّين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الارض  افحسبتم انّما خلقناكم عبثاً و انّكم الينا لا تُرجعون ـ ام ن)2  
   ما خلقنا السماء و الارض و ما بينهما باطلاً ذلك ظنّ الذّين كفروا ـ افحسبتم انّما خلقناكم عبثا و انكمّ الينا لا ترجعون )3  
  انّما خلقناكم عبثا و انّكم الينا لا تُرجعون  ام نجعل الذّين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الارض ـ افحسبتم )4  

ظالمي انفسهم قالوا فيم كنتم قالوا كناّ مستضعفين في الارض قالوا الم تكن ارض االله  الملائكةانّ الذّين توفاّهم «ي ي شريفهاز آيه  -55

  ؟ گرددنميكدام مفهوم مستفاد » ...واسعه فتهاجروا فيها 
  شود، اما فرشتگان حقيقت وجود انسان را كه همان روح و جسم است، هاي حياتي بدن متوقف مي پس از مرگ، گرچه فعاليت)1  

  . كنند    توفّي مي
  شود ها با مرگ بسته نميي اعمال انسانچنان برقرار است، بدين معنا كه پرونده ارتباط عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز هم)2  

  . رددگ    و پيوسته بر آن افزوده مي
  كند كه درك چنين اموري را درك و مشاهده ميهم. شنودشان را ميكند و پاسخ در عالم برزخ، انسان با فرشتگان گفتگو مي)3  

  .     آنها در دنيا ممكن نبود
   تجلي كه» جهنم برزخي«مؤمنان در بهشت برزخي و كافران در . شود بخشي از پاداش و جزاي مردم در عالم برزخ داده مي)4   

  . گذرانند    كوچكي از بهشت و جهنم آخرت است روزگار مي
باشند، مي................ كه گويا به ............... به ............ در عالم » گيريداگر به دنيا باز گرديد همان راه گذشته را پيش مي«عبارت   -56

  . شودخطاب مي

  العذاب علي الكافرين  كلمة و لكن حقت  رستاخيز ـ بدكاران معذّب به عقوبت ـ)1  

  العذاب علي الكافرين كلمة برزخ ـ بدكاران معذّب به عقوبت ـ و لكن حقت )2  

   رستاخيز ـ نيكوكاران متنعم به نعمت ـ الحمدالله الذّي صدقنا وعده و اورثنا الارض )3  
  ورثنا الارض برزخ ـ نيكوكاران متنعم به نعمت ـ الحمدالله الذّي صدقنا وعده و ا)4  
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و ............. ها است، عليه انسان، فاقد تأثير است، زماني است كه ها و زمين و هرچه در آني آسمانيقيام و خيزش همه«جا كه آن  -57

  ».باشدمي............ ل يابي به هدف، نشانِ قبواستفاده از ابزار و اسباب در راه دست
   اراده و مشيت خداوند، حتميت پيدا كرده باشد ـ حكمت الهي )1  
   حقيقت توكّل بر خداوند، محقّق شده باشد ـ حكمت الهي )2  
   اراده و مشيت خداوند، حتميت پيدا كرده باشد ـ فاعليت انسان در تحقّق اهداف )3  
   باشد ـ فاعليت انسان در تحقّق اهداف حقيقت توكّل بر خداوند، محقّق شده)4  

  . آوايي داردهم.............. ي ي شريفهرا به همراه دارد كه اين بيان با پيام آيه............ به بيان امام صادق عليه السلام، دوستي راستين،   -58
   اطاعت ـ قل حسبي االله عليه يتوكّل المتوكلّون )1  
  اياك نستعين اهدنا الصراط المستقيم  عبادت ـ اياك نعبد و )2  
   اطاعت ـ قل ان كنتم تحبون االله فاتّبعوني يجببكم االله و يغفرلكم ذنوبكم )3  
   ة عبادت ـ انّا برآء منكم و مما تعبدون من دون االله كفرنا بكم و بدا بيننا و بينكم العداو)4  

حاكي .................. ي ي شريفهاست كه پيام آيه.................... روِ برخورداري از به بيان قرآن كريم، مراعات پوشش و لباس ظاهري در گ  -59
  . از اين حقيقت است

   ايمان ـ و من يتولّ االله و رسوله و الذّين آمنوا فأنّ حزب االله هم الغالبون )1  
  اس التقوي ذلك خير  تقوي ـ يا بني آدم قد انزلنا عليكم لباساً يواري سوآتِكم وريشاً و لب)2  
   ايمان ـ قل للمؤمنات يغضضن من أبَصارهنّ و يحفظن فروجهنّ و لايبدين زينتهنّ الاّ ما ظهر منها )3  
   هارٍ  تقوي ـ افمن اسس بنيانه علي تقوي من االله و رضوان خير ام من اسس بنيانه علي شَفا جرُفٍ)4  

  ، پيام كدام آيه، ترسيم شده است؟»مندمي فرمايدي هدايت خويش بهرهز بركات گستردهخداوند، تمام مخلوقات را ا«: اگر گفته شود  -60

   بعد الرسل ةجح رسلاً مبشّرين و منذرين لئلاّ يكون للناّس علي االله )1  

   و قالوا الحمدالله الذّي هدانا لهذا و ماكنّا لِنَهتدي لولا اَن هداناَ االله )2  
  و الذّي قدر فَهدي * ي خلق فسويالذّ* سبح اسم ربك الاعلي )3  
   اناّ انزلنا عليك الكتاب للناّس بالحقّ فمن اهتدَي فلنفسه و من ضلّ فانّما يضِلّ عليها )4  

هر پيامبري دين الهي را «آيد، اگر بگوييم به دست مي................ ي ي شريفهاز دقت در پيام آيه» ي پيدايش اديان مختلفريشه«  -61
  .  ايماشاره كرده............... به » كندسب با زبان خاص براي مردم زمان خود تبليغ ميمتنا

  ي آن و ما اختلف الذّين اوتوا الكتاب الاّ من بعد ما جاءهم العلم بغياً بينهم ـ لزوم استمرار در دعوت و ترويج پيوسته)1  
  ي آن لا نفرق بين احد منهم ـ لزوم استمرار در دعوت و ترويج پيوسته و ما اوتي موسي و عيسي و ما اوتي النبيون من ربهم )2  
   و ما اوتي موسي و عيسي و ما اوتي النبيون من ربهم لا نفرق بين احد منهم ـ رشد تدريجي سطح فكر جوامع و  اقوام)3  
  تدريجي سطح فكر جوامع و اقوام رشد  و ما اختلف الذّين اوتوا الكتاب الاّ من بعد ما جاءهم العلم بغياً بينهم ـ )4  

  .  ي الهي بودن قرآن دچار شك شوندجاي آن بود كه كج انديشان درباره............. ي ي شريفهبا توجه به پيام آيه  -62
  ... و ما كنت تتلو من قبله من كتاب ولا تخطّه بيمينك)1  
  اختلافاً كثيراً  افلا يتدبرون القرآن و لوكان من عند غيراالله لوجدوا فيه )2  
   وادعوا شهداءكم من دون االله ان كنتم صادقين )3  
   ة فان لم تفعلوا و لن تفعلوا فاتّقوا الناّر الّتي وقودها الناس و الحجار)4  

ام كدام در اجتماع بشري است به ترتيب از دقتّ در پي» قوانين ثابت«دهنده به ي قرآني كه شكل»نبايدها«و يكي از » بايدها«يكي از   -63
  گردد؟ آيه، مفهوم مي

   يا ايها الرّسول بلّغ ما انُزل اليك من ربك ـ والذين كفروا اولياء هم الطاّغوت )1  
   يا ايها الرّسول بلّغ ما انُزل اليك من ربك ـ و لن يجعل االله للكافرين علي المؤمنين سبيلاً)2  
  ب و الميزان ليقوم الناس بالقسط ـ والذين كفروا اولياء هم الطّاغوت لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتا)3  
   لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الناس بالقسط ـ و لن يجعل االله للكافرين علي المؤمنين سبيلاً)4  
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يك را گوشزد فرمود با كدام» صراط مستقيم هدايت«يام حديث ثقلين كه پيامبر اكرم صليّ االله عليه و آله و سلمّ، راه ماندگاري در پ  -64

  از عبارات زير، ارتباط معنايي دارد؟ 

   علي مع الحق و الحقّ مع علي )2    العلم و علي بابها  مدينة انا )1  

   علي مع القرآن و القرآن مع علي)4  ا  فمن ارادالعلم فليأتها من بابه)3  
  . بود.............. و .............. معلول ) ص(جعل و تحريف به احاديث پيامبر گرامي اسلام   -65

  ـ تفسير و تبيين آيات قرآن توسط برخي عالمان وابسته به قدرت ) ص( منع نوشتن احاديث پس از رحلت پيامبر)1  
  ها ـ نياز حاكمان جور به توجيه موقعيت خود و اقدامات مخالف اسلام آن) ص(از رحلت پيامبرمنع نوشتن احاديث پس  )2  
  هاها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ـ نياز حاكمان جور به توجيه موقعيت خود و اقدامات مخالف اسلام آن ظهور شخصيت)3  
  ت قرآن توسط برخي عالمان وابسته به قدرتها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ـ تفسير و تبيين آيا ظهور شخصيت)4  

  بريم؟ مياز دقت در پيام كدام آيه به پاداش رسالت رسول خدا صليّ االله عليه و آله، پي  -66
   قل لا اسألكم عليه اجراً اِن هو الاّ ذكر للعالمين )1  
   قل ما اسألكم عليه من اجرٍ الاّ من شاء ان يتّخذ الي ربه سبيلاً )2  

   ما سألتكم من اجر فهو لكم ان اجري الاّ علي االله و هو علي كلّ شيءٍ شهيد  قل)3   

  4(سناً  ةًحسن في القربي و من يقترف ة قل لا اسألكم عليه اجراً الاّ المودنزد له فيها ح  

 عليه و آله و سلّم و امامان معصوم فقيه بايد بتواند احكام مسائل و رويدادهاي جديد را كه در زمان پيامبر اكرم صليّ االله«: اگر بگوييم  -67
  ايم؟ پيام كدام آيه يا سخن پيشوايان دين، عليهم صلوات االله را ترسيم كرده» سلام االله عليهم، اتفاق نيفتاده است، به دست آورد

  و نجعلهم الوارثين  أئمةً و نريد ان نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض و نجعلهم )1  

  االله عليهم  حجة حديثنا فانّهم حجتي عليكم و انَا ةفارجعوا فيها الي روا الواقعةث  و اما الحواد)2  

   فأما من كان من الفقهاء صأئناً لنِفسه حافظاً لدينه مخالفاً لهواه مطيعاً لأمر مولاه فللعوام اَن يقلَدّوه )3  

  ليتفقهوا في الدين و لينذروا قومهم طائفةم منه فرقةفلولا نفر من كل  كافّةً و ما كان المؤمنون لينفروا )4  

كند كه از شروط اصلي به زن تقديم مي» مهر«اي را به عنوان ي ارزشي كه براي زن قائل است هديهدر پيمان زناشويي، مرد به نشانه  -68
  . اده كرده استاستف.............. به معناي ................ ي و قرآن كريم از كلمه........... اين پيمان 

  ي راستي ـ نشانه نحلةباشد ـ  نمي)2  ـ هديه و پيشكش  نحلةباشد ـ  مي)1  

  ي راستي باشد ـ صداق ـ نشانه نمي)4  باشد ـ صداق ـ هديه و پيشكش  مي)3  
آله و سلمّ، تفكّر در ذات و گذار مكتب توحيدي خاص اسلام، حضرت محمد صليّ االله عليه و با توجه به معارف باقي مانده از بنيان  -69

و من آياته اَن تقَوم السماء و الأرض بأمره ثّم اذا دعاكم «: يي شريفهاست و پيام آيه............... و ................ صفات خداوند، به ترتيب 

  . است............... و .............. به ترتيب »  من الأرض اذا انتم تخرجونةدعو

   ـ مورد تشويق ـ توحيد در ربوبيت ـ برپايي رستاخيز  ممنوع)1  
   ممنوع ـ ممنوع ـ توحيد در ربوبيت ـ برپايي رستاخيز)2  
   مورد تشويق ـ مورد تشويق ـ برپايي رستاخيز ـ توحيد در ربوبيت)3  
  مورد تشويق ـ ممنوع ـ برپايي رستاخيز ـ توحيد در ربوبيت )4  

  متفاوت است؟ » د توحيد در عبادت، با ديگر آياتابعا«پيام كدام آيه، در خصوص   -70

   رسولاً ان اعبدوا االله واجتنبوا الطاّغوت امة و لقد بعثنا في كلّ )1  

   اتّخذوا اَحبارهم و رهبانَهم ارباباً من دون االله و المسيح ابنَ مريم )2  
  نَه عما يشركون  و ما امُِروا الاّ ليعبدوا االله الهاً واحداً لا اله الاّ هو سبحا)3  
   الوثقي ةٍ و من يسلم وجهه الي االله و هو محسن فقداستمسك بالعرو)4  
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.............. بهره شدن از  و بي.............ي آن، فرود آمدن پتك بطلان بر و ثمره............. نصيبي از حسن بيانگر بي» ريا«نمود پيدا كردن   -71

  . باشداست، مي............ كه برخاسته از توحيد 
   فعلي ـ نيات ـ ايمان ـ درخالقيت)2   فاعلي ـ نيات ـ ايمان ـ درخالقيت )1  
   فعلي ـ اعمال ـ اخلاص ـ عبادي)4   فاعلي ـ اعمال ـ اخلاص ـ عبادي )3  

لازم .............. ، ..............اين است كه براي پيشرفت در توحيد » سمع او نعقل ما كنا في اصحاب السعيرلو كناّ ن«ي ي شريفهپيام آيه  -72
  . شامل حال انسان گردد............... است تا 

  پذيري ـ عنايت الهيي حق ذاتي ـ تقويت روحيه)2  پذيري ـ عنايت الهي ي حق عبادي ـ تقويت روحيه)1  
  ذاتي ـ افزايش معرفت به خداوند ـ عدم نفوذ شيطان) 4   افزايش معرفت به خداوند ـ عدم نفوذ شيطان  عبادي ـ)3  

خداوند است و خروج هر يك از اين دايره به ترتيب ............. به آب بيانگر » مايع بودن«به انسان و » مختار بودن«اعطاي ويژگي   -73
  . است.............. و ............... 

   قضاي ـ ناممكن ـ ممكن )4   تقدير ـ ناممكن ـ ناممكن )3   تقدير ـ ممكن ـ ناممكن )2   قضاي ـ ممكن ـ ممكن )1  
ي ي شريفهنام دارد كه پيام آيه.............. سنتّ » تر به مقصود از سوي خداونديابي آساني اسباب و شرايط به منظور دستتهيه«  -74

  . استحاكي از آن .............. 
   امداد ـ و لو انّ اهل القُري آمنوا واتّقوا لفتحنا عليهم بركاتٍ من السماء و الارض )1  
   توفيق ـ و لو انّ اهل القُري آمنوا واتّقوا لفتحنا عليهم بركاتٍ من السماء و الارض)2  
   امداد ـ كلاّ نمد هؤلاء و هؤلاء من عطاء ربك و ما كان عطاء ربك محظوراً )3  
   توفيق ـ كلاّ نمد هؤلاء و هؤلاء من عطاء ربك و ما كان عطاء ربك محظوراً)4  

  و با توجه به ............ در حوزه .............. ناظر بر » ...و قال موسي لقومه استعينوا باالله و اصبروا انّ الارض الله «ي ي شريفهآيه  -75
  . است. ...............ي مذكور عاقبت نيكو از آنِ آيه
  هاي فردي ـ صابرين  تقويت عزت نفس عمومي ـ تقويت توانايي)1  

 هاي جامعه ـ صابرين  تقويت عزت نفس عمومي ـ تقويت بنيان)2

  هاي جامعه ـ متقين  تقويت ايمان و اراده ـ تقويت بنيان)3  
  متقين هاي فردي ـ تقويت ايمان و اراده ـ تقويت توانايي)4  
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76- I ------------- to tell ------------ some good news about the holiday but he was not in.  
 1) called him / up  2) called / him up 3) called up him / him  4) called him up / him  
77- Some people believe that the Internet has brought a lot of benefits, ------------- some others 

hold an opposite view.   
 1) so that  2) whereas  3) because  4) whether  
78- I am sure we will succeed and get the best result as we have worked -----------. 
 1) such hard  2) enough hard  3) so hard enough  4) hard enough  
79- A: "Why didn't Father answer the doorbell?" 
 B: "He ----------- the bell." 
 1) may not have heard   2) should not have heard  
 3) may not hear   4) should not hear  
80- For years, scientists have been trying to find good answers to this --------------. 
 1) puzzle  2) capacity  3) purpose  4) projection  
81- Population experts ------------- the total number of people living on the earth as about seven 

billions.  
 1) evaluate  2) predict  3) estimate  4) express  
82- There is a user manual which provides ------------ on how to operate the computer.  
 1) posture  2) envelope  3) instruction  4) involvement  
83- Throughout history, there have been many people who have ----------- all their efforts to 

improve the environment.  
 1) floated  2) devoted  3) located  4) recorded  
84- She is highly intelligent but her work lacks -----------. 
 1) formation  2) connection  3) expression  4) organization  
85- Will you quickly ------------- me on what has been happening?  
 1) update  2) include  3) promise  4) concentrate  
86- We need a secretary who is really ----------- in managing the office and making it run well.   
 1) voluntary  2) efficient  3) reflected  4) self-employed 
87- She was running fast, that is why she is now breathing ------------. 
 1) heavily  2) extremely  3) specifically  4) appropriately 
 
 
 
 
 
 
 

 
    Wages, or salaries as they are also called, are payments by employers to their employees in return 
for work. Sometimes they are (88) ------------ on time – the worker being paid at a rate of so much 
an hour or so much a week, and sometimes they are paid for the (89) ------------ produced – a shirt 
maker, for example, is being paid so much for every shirt made. Wages are paid in money, but 
sometimes they (90) ------------ payments in kind, as when a caretaker is provided with a rent-free 
house. This type of payment is (91) ----------- controlled by law,(92) -----------  the worker is 
protected against a bad employer who might try to pay all or nearly all this wage in kind.  

 
88- 1) passed  2) crossed  3) based  4) awarded  
89- 1) individuals  2) sources  3) features  4) articles  
90- 1) devote  2) require  3) include  4) influence  
91- 1) socially 2) strictly 3) straightly  4) similarly  
92- 1) for  2) so that  3) so as  4) in order to  

Part A: Vocabulary and Grammar 

Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will 

see four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase 

that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

Part B: Cloze Test 

Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 

decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer 

sheet. 
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PASSAGE 1:  
 
    The idea of being employed, or working in exchange for money paid as salary or wages, is a 

relatively recent one. It started fully with the Industrial Revolution in the 1760s. Thousands of years 

before then, when primitive tribes wandered the Earth, everyone—man, woman, and child—worked 

just to survive, by hunting, gathering food, making clothes, cooking, looking after babies, and 

handling the houses.  

    When the first civilizations developed, a form of employment was forced on people without their 

choice. It was called slavery. Slaves were not paid for their work, and were vital to the economy of 

early civilizations such as ancient Egypt and Greece. In later centuries slaves played a key role in 

the economy of European overseas colonies from the 16th century onwards, as well as in the cotton 

economy of the southern United States up to the American Civil War in 1861. Slaves were forced to 

work at anything their masters ordered them to, be it field work, housekeeping, or road building. 

Slaves were often worked till they dropped dead, and were beaten if they refused to work. 

    Another form of employment called farming emerged in the Middle Ages in Europe. Farmers 

were employed by lords to work the land for the lords' benefit. In return they received shelter and a 

small plot to farm for themselves. They could not leave the lord's estate nor change their 

employment if they wanted to. Like slaves, they were not paid money in return for their labour. 
 

93- The passage is mainly about -----------.  
 1) the history of employment  2) the Industrial Revolution  
 3) employment in the first civilization  4) slavery in the American Civil War  
94- According to the passage, in primitive time ----------.  
 1) employees worked without force  2) people worked by hunting animals   
 3) everyone worked to continue to live  4) employers refused to hire people  
95- It is stated in the passage that slaves -----------. 
 1) received low salaries   
 2) did not have to obey their masters  
 3) were no longer important in the 16th century  
 4) had an important role in European colonies  
96- In the Middle Ages, farmers ------------. 
 1) were paid very little money  2) were given places to live in  
 3) could not have their own land  4) were allowed to change their jobs  

 
PASSAGE 2:  
 
    Every cloud is made up of millions of tiny droplets of either water or particles of ice floating 

together in the air. The air always contains a certain amount of water vapour (that is, water in the 

form of gas), which is invisible. The amount of water vapour that air can contain depends on the 

air's temperature; the cooler the air, the less water it can hold.  

    When air cools, some of the water vapour will eventually condense; that is, it will form tiny, 

visible water droplets. If these are on the ground we call them dew, if near the ground we call them 

fog or mist, and if they are up in the sky we call them clouds. When the water droplets are first 

reduced, they measure only a fiftieth of a millimetre across and are light enough to float in air. If the 

air goes on cooling, the drops get bigger and may fall as rain. 

 

Part C: Reading Comprehension 

Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed 

by four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 

Then mark your answer sheet. 
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    When air rises it cools, so when warm, moist air is forced to rise, clouds are likely to form. 

Mountains cause air to rise and thus mountainous lands are often cloudy. Air may also be forced 

upwards through intense heating of the land or by the meeting of two masses of air, one cold and 

the other warm and moist. The warm air rises up over the cold air, causing it to cool and clouds to 

form. Once clouds have formed, they will remain until the air is warmed or rain falls.  
 

97- The amount of water vapour that air can hold depends on ----------. 
 1) tiny droplets   2) vapour's temperature  
 3) temperature of the air  4) particles of ice  in the vapour  
98- According to the passage, very small visible water drops on the ground are called --------. 
 1) dew  2) fog  3) rain  4) cloud  
99- Which statement about clouds is NOT true?  
 1) Once clouds have formed, they will remain until the air is warmed and rain falls.  
 2) When air rises, it cools, so when warm, moist air is forced to rise, clouds are likely to from. 
 3) When the air goes on cooling, water drops get bigger and may fall as rain.  
  4) When warm air rises up over the cold air, it gets warmer and clouds are formed.  
100- According to the reading, mountainous areas are often cloudy because in these places  

-------------. 
 1) warm air rises up over the cold air  
 2) two masses of warm air meet  
 3) they are usually on the way of rain carrying winds  
 4) water droplets are of enough weight for cloud formation 
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  اختصاصيآزمـون 

  علوم تجربيگـروه آزمـايشـي 
2

2
0

  

    نام  
      نام خانوادگي  
 محل امضاء 

A 

  1392هاي كشـور ـ سـال آزمـون سـراسـري ورودي دانشـگاه

 

 

 

 

  :شماره داوطلبي        :گينام و نام خانواد

   دقيقه175:                مدت پاسخگويي                               170: تعداد سؤال

 شماره سؤالات و مدت پاسخگوييعلوم تجربي، تعداد،  گروه آزمايشي اختصاصيعنوان مواد امتحاني آزمون 

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
   دقيقه20  125  101  25  شناسيزمين  1
   دقيقه47  155  126  30  رياضي  2
   دقيقه36  205  156  50  شناسيزيست  3
   دقيقه37  235  206  30  فيزيك  4
   دقيقه35  270  236  35  شيمي  5

  

  2دفترچه شماره 

  جمعه صبح
7/4/92  

  .شودباشد و با متخلفين برابر مقررات رفتار مي اين سازمان مجاز ميحق چاپ و تكثير سؤالات پس از برگزاري آزمون براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي تنها با مجوز
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  . هليوم زياد و آرگون بسيار كم است..............  به طور مثال در . انداف زمين از نظر مقدار گازهاي نجيب متفاوتهاي هواي اطرلايه  -101

  هوموسفر ) 4  ترموسفر ) 3  هتروسفر ) 2  يونسفر ) 1
ايي مشخص از افريقا گيري تغييرات ميزان شوري آب اقيانوس اطلس، در روي يك عرض جغرافييك كشتي تحقيقاتي براي اندازه  -102

نمودار به دست آمده توسط محققان كشتي به . رساندكند و مسافرت خود را در آمريكاي جنوبي به پايان ميشروع به حركت مي
  تر است؟ كدام نمودار نزديك

  
         1(         2(          3(           4(  

  
  

  كند؟ كدام عبارت، چشمه را بهتر معرفي مي  -103
  ي اشباع با اتمسفر خودي آب از سطح زمين به علت اختلاف فشار منطقهج خودبهخرو) 1  
   آب زيرزميني به سطح زمين به علت شيب سطح ايستابي يراه پيدا كردن سفره) 2  
   آب از آبخوان به صورت جريان متمركز در سطح زمين يي طبيعتخليه) 3  
  ين به علت شيب زمين  آب زيرزميني به سطح زميراه پيدا كردن سفره) 4  
  دانيد؟ يك را كاني ميكدام  -104

  . اسپينل چون متبلور است) 4 .كيمبرليت چون جامد است) 3 . مرواريد چون طبيعي است) 2  .كلسيم چون غيرآلي است) 1  
   كاني كائولن و ميكاي سفيد به كاربرد؟ 2 براي هر تواننميكدام عبارت را   -105

  . هاي سيليكاتي استاز كاني) 2     .داراي آب تبلور است) 1  
  . در تركيب آن پتاسيم وجود دارد) 4    . داراي رخ يك جهتي است) 3  
  هاي آذرين، از اسيدي تا فوق بازي است؟ كدام عنصر، از عناصر اصلي و مهم در تركيب عمومي سنگ  -106

  1 (Al  2 (Mg  3 (Ca  4 (Fe 

  ها است؟ ي سنگتر از بقيهي فرضي كمهي كدام سنگ، در اين منطقاحتمال مشاهده  -107
  گابرو ) 1  
  فيليت ) 2  
  آندزيت ) 3  
  كوارتزيت ) 4  

  

  . از ماگمايي بازالتي حاصل شود................ هاي  انتظار داشت، سنگي حاوي كانيتواننمي، )Bowen(ي بوون با توجه به نظريه  -108
  ول، مسكوويتبكوارتز، آمفي) 4  اوژيت، هورنبلند، اليوين ) 3  كسن، بيوتيت اليوين، پيرو) 2  بيوتيت، آمفيبول، ارتوز ) 1  
  كند؟ ها، محيط را براي تشكيل گلِ سفيد آماده ميفراواني روزن داران به همراه كدام شرايط براي آب  -109

  ساكن و كم اكسيژن ) 4  گرم با كلسيم بالا ) 3  گرم و كم عمق ) 2  سرد و عميق ) 1  
  كدام سنگ رسوبي، يك سنگ رسوبي ديگر است؟ ستقيم ممنشاء   -110

  دولوميت ) 4  سنگ آهك ) 3  سيلت سنگ ) 2  ماسه سنگ ) 1  
  . است.................. هاي حاصل از دگرگوني مجاورتي، محصول مستقيم سنگ  -111

  م فشار و گرماي دروني زمين أتأثير تو) 2  دار ي مذاب و فشار جهتحرارت ماده) 1  
  گرماي ماگما يا سيالات فعال در حال چرخش ) 4  ي نفوذي ارهاي ناشي از جاگيري تودهفش) 3  
  تكه باشد؟ ها معمولاً نازك و به صورت تكهشوند، خاك در بيابانها سبب ميكدام عامل  -112

  كم م، بارشككم، پوشش گياهيهوازدگي شيميايي) 2          زياد  كم، وزش بادزياد، بارش هوازدگي شيميايي)1  
  زياد كم و فرسايش باديكم، فرسايش آبيهوازدگي شيميايي) 4  زياد كم، فرسايش آبي و باديهوازدگي شيميايي) 3  
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قابل مشاهده هاي هاشورزده كدام شكل انند بخش حاصل از اين زلزله مSي امواج سايه. اي در مدار صفردرجه روي داده استزلزله  -113

  است؟ 
  

             1(              2(             3(             4(   
  
  

  ها است؟  بستر اقيانوسي گسترشكدام مورد، از نتايج فرضيه  -114
  . ي اقيانوسي به طور دائم در حال تجديد شدن استپوسته) 1  
  .ي اقيانوسي استهاي كنوكسيوني گوشته، دليل حركت پوستهجريان) 2  
  . شودهايي وارونه ميجهت ميدان مغناطيسي زمين ثابت نيست و در زمان) 3  
  . اندي عظيم به وجود آمده قارهقطعه شدن يكهاي امروزي از قطعهي خشكيهمه) 4  
  تري براي كانون زمين لرزه است؟ كدام عبارت توصيف مناسب  -115

  . رسندجا مياي روي زمين، كه امواج حاصل از يك زلزله، زودتر از بقيه نقاط به آننقطه) 1  
   .گيرداي در روي زمين كه به طور مستقيم در بالاي مركز زمين لرزه قرار مينقطه) 2  
  . گيرندرسد، امواج زمين لرزه از آن منشاء مياي فرضي كه به نظر مينقطه) 3  
  . شودجا آزاد ميمحل تلاقي سطح گسل با سطح زمين كه انرژي ذخيره شده از آن) 4  
فشان  اين آتشترين موادي كهعمده. شودفشاني نيمه فعال، به صورت يك فرورفتگي قيفي شكل مشاهده ميي انفجاري آتشدهانه  -116

  در آخرين فعاليت خود، از دهانه خارج كرده، كدام بوده است؟ 
  گدازه با گرانروي بالا ) 4  گدازه با گرانروي كم ) 3  مواد منفصل جامد ) 2  ابرهاي سوزان ) 1  
  دهد؟ ي فرضي شكل زير را بهتر نشان ميكدام مورد، تاريخچه  -117

  سل عادي گذاري، فرسايش، گگسل عادي، رسوب) 1  
  گذاري، گسل عادي گسل معكوس، فرسايش، رسوب) 2  
  گذاري، گسل معكوس گسل عادي، فرسايش، رسوب) 3  
  گذاري، گسل معكوس گسل معكوس، فرسايش، رسوب) 4  

  
  .  مشخص كرد مذاب راي جهت جريان مادههاتوان با آنباشند، مي.............. شده، اگر داراي بافت  هاي بازالتي سردگدازه  -118

  اي شيشه) 4  پورفيري ) 3  دار حفره) 2  اسفنجي ) 1  
  آيد؟  ساختماني مانند شكل زير به وجود مي؛كدام شرايط مهيا باشد، در طبيعت  -119

  . اي حركت رفت و برگشت داشته باشندامواج در ساحل ماسه) 1  
  . گذاري سريع تشكيل شودداري بر اثر رسوبسطح شيب) 2  
  . حمل مواد و تخريب در دلتاها به نوبت انجام گيردعمل ) 3  
   جهت2ي خشك، وزش باد متناوب از زمين هموار، ماسه) 4  

  
  دهند؟ سازند داراي كدام ويژگي باشند، با هم يك گروه را تشكيل ميدو   -120

  بافت يكسان ) 4  جنس يكسان ) 3  فسيل مشابه ) 2  توالي ) 1  
  چين خوردگي اواسط دوران پالئوزوئيك اتفاق افتاده است؟ كدام رويداد، هم زمان با   -121

  وپايان فراوان شدن باز)2    ها نابودي تريلوبيت) 1  
  داران ظاهرشدن نخستين مهره) 4    جدايي لورازيا از گندوانا ) 3   

  شوند؟  تقسيم مي، و يخها گروه گازها، سنگ3دهند، براساس كدام ويژگي به موادي كه سيارات منظومه شمسي را تشكيل مي  -122
  ي ذوب نقطه) 4  تركيب شيميايي ) 3  چگالي ) 2  حالت ) 1  
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ooاي به ابعاد متر است كه از نقشه سانتي××××44ي شكل زير عكس  -123 55 يك ايم، مقياس نقشه را بايد به كداممتر تهيه كرده سانتي××××

  تبديل كنيم؟ 

  1 (
oo25

1
  

  2 (
oo125
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oooo2

1
  

  4 (
ooo25

1
  

  
  دهد؟ شناسي را نشان ميشكل زير، كدام ساختمان زمين  -124

  تاقديس مايل با جهت ميل به غرب ) 1  
  ناوديس مايل با جهت ميل شمال شرقي ) 2  
  ناوديس مايل با جهت ميل جنوب غربي ) 3  
  ناوديس مايل با جهت ميل به شرق ) 4  

  
   باشند؟ 235بايست حداكثر داراي چند درصد اورانيم اي، ميهاي هستهنيروگاههاي سوخت قابل استفاده در بيشتر ميله  -125

  1 (5   2 (7   3 (o2   4 (399
/

  

  

                                                                                                                                                                                     رياضي
ي ي هندسي باشند، قدر نـسبت دنبالـه  توانند سه جمله متوالي از دنباله   ي حسابي، مي   جملات دوم و پنجم و دوازدهم از يك دنباله          -126

  هندسي كدام است؟ 
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22اگر   -127 xx)x(f x(f(ي تابع ، دامنه====−−−−   ، كدام است؟ 3−−−−
  1( ],[ 2o  2( ],[ 3o  3( ],[ 21    4( ],[ 31  

 2الاضلاع چنـد برابـر   مساحت متوازي.  درجه است135 واحد، و زاويه بين دو قطر     8 و   12ي دو قطر     در متوازي الاضلاعي اندازه     -128
  است؟ 
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  تـوان سـه   بـه چنـد طريـق مـي    . انـد آموزي دعوت شده چهار نفر به اردوگاه دانشE و D و C و  B و   Aاز هر يك از مدارس        -129
  آموز كه دو به دو غير هم مدرسه باشند، انتخاب كرد؟ دانش

  1( o16   2( o32    3( o48     4( o64    
  ها، كدام است؟ در جدول فراواني تجمعي زير ميانگين داده  -130
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  اسبهمحل انجام مح
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  5   صفحه                                                                        A220                                                                           رياضي
ضـريب  . هاي جديدي حاصل شـود   تا داده . كنيم واحد اضافه مي   3ها  داده، به دو برابر هر يك از        12ي آماري با ميانگين      داده o15در    -131

  هاي قبلي است؟ هاي جديد چند برابر ضريب تغييرات دادهتغييرات داده

  1( 
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7

  2( 
6
5

  3( 
8
7

    4( 
9
8

   

   است؟ 4با كدام احتمال مجموع دو عدد رو شده، مضرب . كنيما هم پرتاب مي دو تاس را ب  -132
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5

   

با كـدام  . كنيمگذاري خارج ميدرپي بدون جاي تصادفي پيها را به طوراين مهره.  وجود دارد5 تا 1هاي  مهره با شماره5اي در كيسه   -133
  ؟ شوندنمياحتمال دو مهره با شماره فرد متوالياً خارج 

  1( 1
/
o  2( 15

/
o  3( 2

/
o    4( 25

/
o  

1مجموعه جواب نامعادله   -134
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2

>>>>
++++

−−−−
|

x

x
  ها است؟ ، به صورت كدام بازه|

  1( ),(),(
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3 −−− U          2( ),(),( 1
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2 −−− U           3( ),(
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3 −−   4( ),(
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1

−  

232 اگر   -135 )x()x(f ====++++2 و ====−−−− x)x(g نمودارهاي دو تابع f و fogاند؟ ، با كدام طول متقاطع  
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3اگر   -136
11

9
====

++++++++−−−−

++++

+∞+∞+∞+∞→→→→ xx

ax
lim

x
   كدام است؟ x→→→→3 باشد، آنگاه حد اين كسر وقتي 

  1( 1   2( 2    3( 4     4( 5  

ي  تابع با ضابطهaبه ازاي كدام مقدار   -137
2
2
2

2

3

>>>>
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<<<<





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

++++

−−−−
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x;

x;

x;

x

a

]x[x

)x(f2ي ، در نقطه====x پيوسته است؟   

  1( 4   2( 54
/

  aهيچ مقدار  )4     5 )3   

با كدام احتمال . آوريمگذاري از آن بيرون ميدو مهره متوالياً و بدون جاي. ي سياه موجود است مهره9ي سفيد و  مهره6اي  در جعبه   -138
  بدون توجه به اولين مهره، دومين مهره خارج شده سفيد است؟ 
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   پرسش پاسخ صحيح داده است؟ 3با كدام احتمال فقط به . دهداي به تصادف پاسخ مي گزينه5 پرسش 5آموزي به  دانش  -139
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12ي معكوس تابع ضابطه  -140 −−−−−−−−==== xy به كدام صورت است؟ ،  

  1( 2542 ≤+−= x;xxy  2( 2542 ≤−+−= x;xxy  

  3( 1542 ≥+−= x;xxy  4( 1542 ≥−+−= x;xxy   

 دقيقه به صورت   tها پس از    تعدادي باكتري .  باكتري موجود است   oo14 در شروع يك نوع كشت        -141
t

/Ae)t(f
4oo

 از  است، پس====
6815( باكتري موجود است؟ ooo7چند دقيقه 

/
ln ====(  

  1( 21   2( 28    3( 35     4( 42    

ي مثلثاتي جواب كلّي معادله  -142
4
5244 ππππ

====−−−− sinxcosxsin به كدام صورت است؟ ،  
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±πk  

عرض از مبداء خط مماس بر منحني به معادله   -143
xcos

xsin
lny

++++
====

1
ي  در نقطه

2
ππππ

====x واقع بر آن، كدام است؟   
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593 بيشترين مقدار تابع   -144 23 ++++−−−−−−−−==== xxxyي ، دربازه],[   ، كدام است؟ −−−−22
  1( 9   2( o1    3( 12     4( 17    

234رو، نمودار تابع شكل روبه  -145 2 bxxaxy    كدام است؟ a.  است====++++++++
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−  

  4( 
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22تقعر منحني به معادله   -146 ++++==== xxyي  دربازه),a(   ، كدام است؟ aكمترين مقدار .  روبه بالا است++++∞∞∞∞
   −∞ )4     1 )3   −1 )2   صفر )1  
322دو ضلع يك مربع منطبق بر دو خط به معادلات   -147 ====−−−− yx 1 و++++==== xy هستند، مساحت اين مربع كدام است؟   
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F),(سهمي به كانون   -148   كند؟ ها را با كدام طول قطع ميx، محور x====−−−−1 و خط هادي به معادله 42

  1( 
6
17

  2( 
6
19
   3( 

3
1o

    4( 
3
11

  

  محل انجام محاسبه

  
  
  
  
  
  
  

Prinect Color Editor
Page is color controlled with Prinect Color Editor 4.0.70
Copyright 2008 Heidelberger Druckmaschinen AG
http://www.heidelberg.com

You can view actual document colors and color spaces, with the free Color Editor (Viewer), a Plug-In from the Prinect PDF Toolbox. Please request a PDF Toolbox CD from your local Heidelberg office in order to install it on your computer.

Applied Color Management Settings:
Output Intent (Press Profile): GrayCoated_hdm.icc

RGB Image:
Profile: eciRGB.icc
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no

RGB Graphic:
Profile: eciRGB.icc
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no

CMYK Image:
Profile: ISOcoated_v2_eci.icc
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no
Preserve Black: no

CMYK Graphic:
Profile: ISOcoated_v2_eci.icc
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no
Preserve Black: no

Device Independent RGB/Lab Image:
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no

Device Independent RGB/Lab Graphic:
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no

Device Independent CMYK/Gray Image:
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no

Device Independent CMYK/Gray Graphic:
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no

Turn R=G=B (Tolerance 0.5%) Graphic into Gray: yes

Turn C=M=Y,K=0 (Tolerance 0.1%) Graphic into Gray: no
CMM for overprinting CMYK graphic: no
Gray Image: Apply CMYK Profile: no
Gray Graphic: Apply CMYK Profile: no
Treat Calibrated RGB as Device RGB: no
Treat Calibrated Gray as Device Gray: yes
Remove embedded non-CMYK Profiles: no
Remove embedded CMYK Profiles: yes

Applied Miscellaneous Settings:
Colors to knockout: yes
Gray to knockout: yes
Pure black to overprint: no
Turn Overprint CMYK White to Knockout: yes
Turn Overprinting Device Gray to K: no
CMYK Overprint mode: set to OPM1 if not set
Create "All" from 4x100% CMYK: no
Delete "All" Colors: no
Convert "All" to K: no


http://ganjinedanesh.ir


2

2 4

A

B C

M

A

14

  7فحه                                                                    صA220                                                                           رياضي
),(,),(مختصات دو سر قطر كوچك يك بيضي          -149 3111 ),(ي  اين بيضي از نقطه   .  است −−−−−−−−−−−− گذرد، خروج از مركز آن      مي −−−−24

  كدام است؟ 
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∫∫∫∫رو، حاصل با توجه به شكل روبه  -150 −−−−−−−−
4

22
o

dx|)x|( كدام است؟ ،  
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با شرط   -151
4
ππππ

++++ππππ≠≠≠≠ kx حاصل dx
xsinxcos

xcos
∫∫∫∫ −−−−

2
  ، كدام است؟ 

  1( cxcosxsin ++    2( cxcosxsin +−  
  3( cxcosxsin ++−    4( cxcosxsin +−−  

ACAB داريم   ABCدر مثلث     -152 ====°°°° و   ==== o8Â   ي  هـاي دو سـاق مثلـث، قاعـده        ، عمود منـصفBC    را در M   و N   قطـع   
   چند درجه است؟ AMNي مثلث كوچكترين زاويه. كندمي
  1( 15   2( o2    3( 25     4( o3  
اگر دو مثلث سايه زده همنهشت باشند، مساحت ذوزنقه         . ه شده است   مربعي ساخت  AB، بر روي ضلع     ABCالزاويه  در مثلث قائم    -153

  چند برابر مساحت مربع است؟ 
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هاي  ت مستطيل را به دو جزء با نسبت مساحت         مساح AMخط  رو پاره در شكل روبه    -154
9
5

 25اگر قطر مستطيل    .  تقسيم كرده است   

   چند واحد است؟ AMخط واحد، باشد، پاره
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  2( 23    

  3( 79    

  4( 61o   

  ، فاصله وسط هر يك از دو وجه غيرموازي از يكديگر چقدر است؟ 24در يك مكعب به طول يال   -155
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  محل انجام محاسبه
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  ...............در يك فرد خردسال، بخش اعظم سر استخوانِ زند زيرين از بافتي تشكيل شده است كه   -156

  . باشداي خود داراي مجاريِ متعددِ موازي ميي زمينهدر ماده) 2                                . باشندحفرات نامنظم آن مملو از مغز زرد مي) 1  
  . هاي آن به صورت نامنظم در كنار يكديگر قرار دارندسلول) 4      .باشدهاي كلاژن فراوان ميداراي فضاهاي بين سلولي اندك و رشته) 3  
  بخشي از آن كه پيام را به جسم سلولي نزديك ................ كند، سم سلولي دور ميبخشي از هر نورون كه پيام عصبي را از ج  -157

  ................. كند، مي
        . باشد برخلاف ـ داراي انشعابات فراوان مي)1  
  .   مانند ـ توسط غلافي از جنس ليپيد پوشانده شده است)2  
  . باشدته مي مانند ـ واجد شبكه آندوپلاسمي گسترده و هس)3  
  . هاي سيناپسي بپيونددتواند از طريق غشاي خود به وزيكول برخلاف ـ مي)4  
  ..................باشد، مي............... هر سلول گياهي كه   -158

  .كندي پرورده را به نقاط مختلف گياه منتقل مي فاقد هسته ـ شيره)1  
  . هاي گياهي نقش دارددام فاقد پروتوپلاسم زنده ـ در استحكام ان)2  
  .كندي نخستين ـ قابليت رشد خود را در طول حيات حفظ مي واجد ديواره)3  
  . باشدنوكلئوتيد مي داراي پوشش كوتيني ـ فاقد توانايي توليد نيكوتين آميد آدنين دي)4  
  . باشد.. .................تواند ناشي از افزايش مي............... در يك فرد بالغ   -159

   كاهش ميزان آب خون ـ هورمون ضد ادراري )2          كاهش استحكام زردپي آشيل ـ هورمون كورتيزول )1  
  ي توأم ـ تحريك اعصاب پاراسمپاتيك  افزايش خون رساني به ماهيچه)4     افزايش دفع سديم از كليه ـ فشارهاي روحي ـ جسمي )3  
  . تأثيرگذار است.............. هاي متابوليسمي  بر فعاليتمحيط،............... كمبود   -160

  ها  هيدروژن سولفيد ـ بعضي از ريزوبيوم)2     نور ـ نيتروزوموناس  )1  
   اسيدهاي آلي ـ هر باكتري ارغواني  )4  ها  اكسيد كربن ـ سيانوباكتري دي)3  
  ..................به طور معمول مرغ جولاي ماده در فصل توليدمثل،   -161

  .  محدوديت زيادي در امر توليد مثل دارد)2  . گيرد ابتدا توسط نرها مورد ارزيابي قرار مي)1  
  .گيردهاي لازم براي پرورش نوزادان را برعهده ميي هزينه همه)4  . هاي مصرفي ناتوان است در جبران هزينه)3  
  كند؟  تكميل مينادرستيي زير را به طور چند مورد جمله  -162

  .................هر پروتئين غشايي، 
  . كندب ـ براي عبور مواد از منافذ خود اختصاصي عمل مي  . الف ـ براي ايفاي نقش خود نياز به صرف انرژي دارد

  . كندها كمك ميد ـ به برقراري اتصال فيزيكي ميان سلول  . اي از مونوساكاريدها اتصال داردج ـ حداقل با زنجيره
  1( 1   2( 2   3( 3   4( 4   
  .  شودنمي....................... ، هيچگاه ...............كه به طور معمول، در زماني  -163

   پادتن به سطح ماستوسيت اتصال دارد ـ علائم آلرژي ظاهر)1  
  شود ـ هيستامين ساختههاي سطح ماستوسيت متصل مي آلرژن به پادتن)2  
  چسبد ـ هيستامين آزاد ميBر به لنفوسيت با آلرژن براي نخستين)3  
   خاطره تقسيمBكند ـ سلول  خاطره برخورد ميBهاي سطح  آلرژن به گيرنده)4  
  باشد؟   مينادرستدر ارتباط با گياه شبدر كه داراي ژن خود ناسازگار است، كدام عبارت   -164

  . باشندهاي كلاله، فقط داراي يك نوع الل مي سلول)2          . باشدي گرده، داراي دو نوع الل مي هر سلول مادر دانه)1  
  . شودهاي حاصل از لقاح، دو الل يكسان ديده مي در نيمي از سلول)4     .تواند با ژنوتيپ گياه نر يكسان باشد ژنوتيپ سلول تخم مي)3  
  . شودوارد مي.............. ، ابتدا به .............انسان، خون خارج شده از ................. در ماهي خاردار   -165

   برخلاف ـ دستگاه تنفس ـ قلب )4         برخلاف ـ دستگاه تنفس ـ مغز )3        مانند ـ قلب ـ روده )2         مانند ـ روده ـ قلب )1  
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  .............در گياه اطلسي، پس از آنكه كروماتيدهاي زيگوت، حداكثر فشردگي را پيدا نمودند،   -166

  . دشونها در قطبين سلول مستقر مي جفت سانتريول)2  .نمايدغشاي هسته شروع به محو شدن مي )1  
  .شودهاي ريز پروتئيني ممكن مي كوتاه شدن رشته)4  . گردندهاي همتا از يكديگر جدا مي كروموزوم)3  
  . شودمي.................. در گياه ادريسي،   -167

   توليد NADPHي تبديل مولكول سه كربني به قند سه كربني،  در مرحله)1  

+هوازي تنفس، ي بي در گام سوم از مرحله)2  
NAD مصرف   

   توليد ADPدار،  در مسير توليد پيرووات از تركيب شش كربني فسفات)3  
   مصرف I ،NADPHي انتقال الكترون، هم زمان با خروج الكترون از فتوسيستم  در زنجيره)4  
  . شودنمي، نوكلئوتيد يافت ...................در   -168

  1 (EcoRI عامل ترانسفورماسيون وكاتالاز )2     و هليكاز   
   پپسينوژن و پيك دومينِ گلوكاگون )4   جايگاه تشخيص آنزيم محدودكننده و پتيالين )3  
  وشن و پاي كوتاه و جنس نر با چشم قرمز تيره و پاي بلند، در نسل اول از آميزش بيستون بتولارياي ماده با چشم قرمز ر  -169

هاي نسل دوم مشاهده گرديد، با توجه به ها چشم قرمز تيره و پاي كوتاه گرديدند و رنگ چشم قرمز روشن تنها در مادهي زادههمه
  . خواهند بود................ هاي نسل دوم، از زاده............... قانون احتمالات، 

  1( 
8
2

 )2   ـ نرِ چشم قرمز تيره و پا بلند 
16
3

   ـ نرِ چشم قرمز تيره و پا كوتاه 

  3( 
16
3

 )4  ي چشم قرمز تيره و پا كوتاه  ـ ماده
8
2

  ي چشم قرمز روشن و پا بلند  ـ ماده

  ................ي آغازيانِ داراي همه  -170
  .هاي غيرمتعارف، پوشش غيرسلولزي دارند شكل)1  
  .  كروموزومي بسازندnتوانند ساختار پرسلولي  كلروفيل، در شرايطي مي)2  
  .آورند هاگ مقاوم، مواد آلي مورد نياز خود را از پيكر زنده جانداران به دست مي)3  

  . توانند دوك تقسيم را در بيرون هسته تشكيل دهندي چشمي، مي لكه)4   
  . شودكاسته مي................. در سلول، از .................... ي چهار سر ران، به دنبال افزايش در يك فرد سالم، هنگام فعاليت عضله  -171

   توليد لاكتيك اسيد ـ ميزان بيكربنات خون )2  لظت يون هيدروژن خون  ـ غA توليد استيل كوآنزيم )1  
   مصرف اكسيژن ـ توليد اسيد كربنيك خون )ATP  4اكسيد كربن ـ ميزان توليد  توليد دي)3  
  كدام عبارت در مورد پتانسيل عمل ايجاد شده در غشاء يك نورون حسي، صحيح است؟   -172

  . شونددار پتاسيمي باز ميهاي دريچهاي پتانسيل عمل، كانال در ابتد)1  
  .  بعد از پايان پتانسيل عمل، تراكم پتاسيم داخل سلول شديداً كاهش خواهد يافت)2  
  . شونددار پتاسيمي بسته ميهاي دريچه كانال+o4 با نزديك شدن پتانسيل عمل از صفر به )3  
  . شوددار سديمي، پتانسيل درون سلول نسبت به خارج منفي ميهاي دريچه شدن كانال در پي بسته)4  
  . شوندمي................ آسكوميست پرسلولي، ................. ي زندگي ريزوپوس در چرخه  -173

  ها تشكيل هاي غيرجنسي بيرون هاگدان و در نوك نخينه همانند ـ هاگ)1  
  هاي غيرجنسي توليد  جنسي به مراتب بيشتر از هاگهاي همانند ـ هاگ)2  
  ها توليد هاي هاپلوئيدي، هاگ برخلاف ـ با انجام ميوز تخم و سپس ميتوز سلول)3  
  هاي هاپلوييدي در درون ساختار توليدمثلي جنسي روئيده    برخلاف ـ سلول)4  
  . شودمحسوب مي.......... .......، نوعي حركت .................در گياهان، هر حركت   -174

   پيچشي ـ غيرالقايي)4   غيرالقايي ـ فعال )3   تنجشي ـ خود به خودي )2  خود به خودي ـ القايي )1  
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  كدام عبارت در مورد رشد و نمو رويان انسان صحيح است؟   -175

  . شودهاي خوني، ضربان قلب نيز آغاز مي هم زمان با شروع نمو رگ)1  
  . شود پس از كامل شدن جفت، تشكيل سه لايه بافت مقدماتي ممكن مي)2  
  . رابر هفته سوم درازا دارد ب11ي هشتم، رويان در حدود  در انتهاي هفته)3  
  . كنندهاي اصلي شروع به تشكيل شدن ميي اندامي سوم همه در انتهاي هفته)4  
   تكميل نمايد؟ نادرستيي زير را به طور تواند جملهچند مورد مي  -176

  .................هاي سيتوپلاسمي خود حركت نمايد، ي برآمدگيهر جانداري كه بتواند به واسطه  
  . ب ـ ديواره سلوليِ قابل انعطاف دارد    . الف ـ زندگي آزاد دارد  

  . د ـ گوارش درون سلولي و برون سلولي دارد  .  كندج ـ فقط به روش غيرجنسي توليدمثل مي
  1( 1    2( 2   3( 3   4( 4   
  ...................كلاي لاكتوز يافت نشود، حتي پس از اتصال .اگر در محيط باكتري اِ  -177

  .ي چند ژني ساخته خواهد شدmRNAكننده، كننده به پروتئين تنظيم عامل تنظيم)1  
  . كننده ادامه خواهد داشتكننده به اپراتور، توليد عامل تنظيم پروتئين تنظيم)2  
  .كننده ادامه پيدا خواهد كرد مهاركننده به اپراتور، رونويسي از ژن تنظيم)3  
  . مراز ايجاد خواهد شد پليRNAانداز، سدي در مقابل حركت امل رونويسي به راه عو)4  
  . قرار گرفته است................ ، در سمت ..................در دستگاه گوارش انسان   -178

  چپ ي پيلور بر خلاف كيسه صفرا ـ  دريچه)2  ي كور ـ راست  كارديا همانند روده)1  
  رو بر خلاف كارديا ـ چپ  كولون پايين)4  ي صفرا ـ راست  كولون بالارو همانند كيسه)3  
  . باشدغيرممكن مي.............. ي فرض شود، تعيين ژنوتيپ فرد شماره.................. ي زير مربوط به نوعي صفت اگر دودمانه  -179

    12وابسته به جنس مغلوب ـ  )1  
   15به جنس غالب ـ  وابسته )2  
  13 اتوزومي غالب ـ )3  
  11 اتوزومي مغلوب ـ )4  
      
      

  
  
  
  

تواند مواد غذايي را به طور موقت ذخيره نموده و قرار دارد، مي.............. ، بخشي كه بلافاصله قبل از .....................در دستگاه گوارش   -180
  . دازدمواد غذايي بپر................. تنها به 

   گاو ـ شيردان ـ گوارش شيميايي )2     ملخ ـ روده ـ جذب )1  
   گنجشك ـ سنگدان ـ گوارش شيميايي )4   كرم خاكي ـ روده ـ گوارش مكانيكي )3  
  .............. شود، برخلاف سيتوكينين مي............... هورموني كه سبب   -181

  . تأثير استها بيدار كردن قلمه چيرگي راسي ـ بر ريشه)1  
  . شودها توليد ميهاي تمايز نيافته ـ در رئوس ريشه تشكيل ساقه از سلول)2  
  . دهدها را كاهش ميداري ميوه مقاومت گياه در شرايط غرقابي ـ مدت نگه)3  
  .كندها را تشديد ميهاي تريپلوييدي ـ فرايند تقسيم سلول درشت كردن ميوه)4  
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  . تأثير استبي.................. در بروز رفتار ................ توان گفت كه مي  -182

  ي كوكو  ـ جوجه تجربه)2    پذيري  غريزه ـ نقش)1  
  هاي مونارك  وراثت ـ مهاجرت پروانه)4  اثر ـ شرطي شدن كلاسيك  محرك بي)3  
  ..............به طور معمول در يك زيگوت كبوتر،   -183

  . شودي خود رونويسي مي هر ژن توسط آنزيم ويژه)2  . شوندهاي غالب مضاعف ميهاي مغلوب كمتر از ژن ژن)1  
  .  شود هر ژن فقط به كمك يك نوع آنزيم همانندسازي مي)4  .ب به تنهايي در بروز صفت مغلوب ناتوان است هر الل مغلو)3  
  . شوديافت مي.................. در هر ويروس داراي   -184

   كپسيد چند وجهي، ريبو نوكلئيك اسيد )2   كپسيد مارپيچي، پوششِ ليپيددار )1  
  هاي مخصوصي  دئوكسي ريبو نوكلئيك اسيد، آنزيم)4  اي  ه دم مارپيچي، يك نوع اسيد هست)3  
  كند؟ ي زير را به طور صحيحي تكميل ميچند مورد جمله  -185

  ................توانند هاي مشخص شده در تصوير ميسلول
  . اكسيد كربن، اسيد چهار كربني بسازندبا تثبيت دي) الف
  .  مايندسيتريك اسيد را توليد و سپس تجزيه ن) ب
  .  سبب فعاليت كربوكسيلازي روبيسكو شوند) ج
  .  تنفس نوري را به ميزان زياد انجام دهند) د
  1( 1   2( 2   
  3( 3   4( 4   
  ................ها كواسروات............... ي ميكروسفرها همه  -186

  .  ـ زنده هستند و توانايي تقسيم شدن دارند برخلاف )2  .  توانند صفات را به نسل بعد منتقل نمايند همانند ـ مي)1  
  .  باشندهاي آب گريز مي برخلاف ـ داراي مولكول)4  .  همانند ـ به غشاي سلول شباهت زيادي دارند)3  
  ..................ي گياهان، در همه  -187

  . كندهاي راس ريشه محافظت مي از مريستم كلاهك)2         . صعود آب در عناصر آوندي، ناشي از فرايند تعريق يا تعرق است)1  
  .شودها از يكديگر، هاگ تشكيل ميتفكيك الل در پي)4                     .   دو مسير براي حركت آب در عرض ريشه وجود دارد)3  
 گرفت، نشان داد كه در زمان ي دورست و برمينگهام انجامهاي شب پرواز فلفلي در دو منطقههايي كه بر روي جمعيت پروانهبررسي  -188

  . صورت نگرفته است............... مطالعه، تغييري در 
  ها  تنوعِ درون جمعيت)4    ها ي ژني جمعيت خزانه)3      ميزان زادآوري افراد )2   شايستگي تكاملي افراد )1  
، پسري با گروه Bو زني سالم با گروه خوني ) ژن مغلوب(عضلاني دوشن  و مبتلا به تحليل ABاز ازدواج مردي با گروه خوني   -189

در اين خانواده احتمال تولد پسري .  و مبتلا به تحليل عضلاني دوشن و دختري مبتلا به بيماري تالاسمي متولد شده استAخوني 
  ، كدام است؟ Bسالم با گروه خوني 

  1( 
64
3

  2( 
8
1

  3( 
32
3

  4( 
32
1

  

  . است................ هر جهشِ   -190
  اي، بر بيان ژن تأثيرگذار  نقطه)2  اي، نوعي جهش جانشيني  نقطه)1  
  اي  تغيير چارچوب، نوعي جهش نقطه)4  تأثير  جانشيني بر مولكول حاصل از رونويسي بي)3  
  ..............در انسان، سكرتين برخلاف گاسترين،   -191

  .دهد ترشح بيكربنات را به خون افزايش مي)1  
  .  شودي خود به خون وارد ميهاي سازنده از سلول)2  
  .باشد محرك ترشح پروتئازهاي فعال در لوزالمعده مي)3  
  .س اسيدي موجود در دوازدهه نقش دارد در خنثي نمودن كيمو)4  
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   است؟ نادرستكدام   -192

  ..................بسيار گرم، ................. در طول 
  . كندهاي فراواني توليد ميهاي ـ گياه گوجه فرنگي، گل شب)1  
  .تواند در استروما قند سه كربني بسازد روزهاي ـ گياه نيشكر مي)2  
  .شوداكسيدكربن در كاكتوس انجام ميهاي ـ فرايند تثبيت دي شب)3  
  . شودلادن رويت ميي برگِ ي تعريق در حاشيه روزهاي مرطوب و ـ پديده)4  
  ............ ي زندگي كاهوي دريايي، هر ساختار پرسلولي در چرخه  -193

  . هاي ديپلوييدي تشكيل شده است از سلول)2  .  توانايي انجام تقسيم ميوز را دارد)1  
  . ارندهايي است كه توانايي لقاح دي سلول سازنده)4  . هاي متحركِ هاپلوييدي بسازدتواند سلول مي)3  
  كند؟ ي زير را به طور صحيحي تكميل ميچند مورد جمله  -194

  ..............به طور معمول، در يك فرد، عنبيه   
  . ي انرژي نقش داردالف ـ در توليد و ذخيره
  . هاي نوري نقش داردب ـ در تحريك گيرنده

  . دهدي عضلات خود قطر عدسي را تغيير ميج ـ به واسطه
  . مشيميه است كه در پشت عدسي قرار داردد ـ بخشي از 

  1( 1  2( 2   3( 3   4( 4    
  ....................اي از منحني زير كه با علامت سوال مشخص گرديده، در نقطه  -195

  . كنند دهليزها خود را براي انقباض آماده مي)1  
  . باشندي حفرات قلب در حال استراحت مي همه)2  
  .  خون از دهليز راست وجود دارد مانعي براي خروج)3  
  .  مانعي براي خروج خون از بطن چپ وجود دارد)4  

  
  

 به شاخك كوتاه تعلق داشته باشد، از آميزش ملخ نر شاخك D به شاخك بلند و ژن Mكه ژن وابسته به جنس در ملخ با فرض اين  -196
  . ها شاخك كوتاه بوده و يك نوع جنسيت را نشان خواهند دادطبق قانون احتمالات نيمي از زاده............. ي شاخك با ماده............... 

   بلند ـ كوتاه )4   بلند ـ متوسط)3   كوتاه ـ متوسط)2   كوتاه ـ بلند)1  
  ....................  ند تواكلستريديوم بوتولينم مي................. كورينه باكتريوم ديفتريا   -197

  .آميزي گرم، پاسخ منفي دهد همانند ـ به روش رنگ)1  
  . هوازي آندوسپور بسازد برخلاف ـ در شرايط بي)2  
  . هاي بدن را تحت تأثير قرار دهد برخلاف ـ با ترشح سم، بعضي اندام)3  

  . وزوم بسازدمراز را در مجاورت كروم پليDNA همانند ـ )4   
  ..............شود، در اين افراد، ترين وابستگي بين سيستم تبادل گازها و دستگاه گردش خون ديده ميدر جمعيتي از جانداران كم  -198

  .  بروز مرگ و مير گسترده معمولاً غيرتصادفي است)1  
  . شود بيشترين انرژي صرف توليدمثل مي)2  
  . گردد اوره دفع ميدار به صورت مواد نيتروژن)3  
  . باشدهاي الكترو مغناطيسي قابل رويت مي طيف تابش)4  
افزوده شده و از ميزان توليد ............ بر مقدار توليد ................ ي جنسي يك فرد سالم، هم زمان با به طور معمول، در چرخه  -199

  . شوداستروژن كاسته مي
  ها ـ هورمون آزادكننده  شروع رشد فوليكول)2            م ـ هورمون محرك فوليكوليي رح شروع ضخيم شدن ديواره)1  
   آزاد شدن تخمك از تخمدان ـ پروژسترون)4                             كننده  شروع رشد جسم زرد ـ هورمون لوتئيني)3  
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اگر افراد اين جمعيت شروع به خود لقاحي . مفروض است) aa,Aa,AA(جمعيت در حال تعادلي متشكل از سه نوع ژنوتيپ   -200

  . هاي اوليه به فراواني افراد مغلوب افزوده خواهد گرديدز فراواني هتروزيگوسا.............. نمايند، پس از پنج نسل 

  1( 
128
15

  2( 
32
31

  3( 
64
31

  4( 
128
31

  

  نمايد؟ ي زير را به طور صحيحي تكميل ميچند مورد جمله  -201
  . به يكديگر شباهت دارند............ ، از نظر هاگ و گامت سرخس
  ج ـ عدد كروموزومي   ب ـ توانايي تقسيم شدن   الف ـ شكل و اندازه 

  . آيندد ـ نوع تقسيمي كه به طور مستقيم از آن به وجود مي
  1( 1   2( 2   3( 3   4( 4   
  كدام عبارت صحيح است؟   -202

  . باشندراي دو گروه فسفات مي نوكلئوتيدهاي آزاد درون هسته، همگي دا)1  
  . يابدهاي مختلف هيپوفيز ادامه ميهاي عصبي هيپوتالاموس در بخش اكسونِ سلول)2  
  . شوندهاي هيپوتالاموس در محلي غير از محل ساخت خود به خون وارد مي تعدادي از هورمون)3  
  .گيرد، فاقد پيوند هيدروژني استونويسي قرار ميمراز مورد ر پليRNA هر مولكولي كه توسط )4  
ها پس از آنكه در معرض توان گفت كه اين سلولهاي پوست انسان، تظاهرات بيماري تبخال قابل رويت است، ميدر برخي از سلول  -203

  ...............زا قرار گرفتند، ي عامل بيماريحمله
  . يسمي ميكروب مربوطه ناتوان گرديدندهاي متابول در مقابله با عملكرد آنزيم)1  
  . هاي ويروسي را در درون كروموزوم خود جاي دهند فقط توانستند ژن)2  
  .  به سبب توليد اينترفرون نسبت به ويروس مقاوم گشتند)3  
  . هاي ويروسي را سنتز نمودندها و پروتئين ژن)4  
  . يابدمي............... ها، توجه به رفتار والدينِ آنبا ................. شايستگي تكاملي  فرزندانِ   -204

   نوعي گاو وحشي و زنبور كارگر ـ كاهش )2  سينه سرخ و شير نر شرق افريقا ـ كاهش )1  
   زنبور كارگر و شير نر شرق آفريقا ـ افزايش)4   سينه سرخ و نوعي گاو وحشي ـ افزايش )3  
خواهد ................ ، 5گام  .............. 3، در گام Aسان، با مصرف يك مولكول استيل كوانزيم ي مكانيكي گوش اندر يك سلول گيرنده  -205

  . شد

+ همانند ـ )2   توليد ATP همانند ـ )1  
NADبرخلاف ـ )3       مصرف NADH برخلاف ـ )4        توليد FAD مصرف   

  

                                                                                                                                                                                   فيزيك

NF,NFدو نيروي   -206 51 12 ========
r

o
r

آنها چند يند اي بر درجه باشد، اندازهo12 نيرو دو ايني بين اگر زاويه. كننداي اثر ميبر نقطه

 ؟ نيوتون است

  1 (25 2 (35  3( 257
/

  4 (357
/

  

ي شتاب متوسط اين متحرك در بازه. كند و نمودار سرعت ـ زمان آن مطابق شكل زير استكي در مسير مستقيم حركت ميمتحر  -207
stزماني  st تا ====2   ، چند متر بر مربع ثانيه است؟ ====12

  1 (
o1
1

  

 2( 
o1
5

  

  3( 
o1
7

  

   صفر )4  
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ي اي در شرايط خلاء با سرعت اوليهگلوله  -208

o
V از ارتفاع oo1شود و پس از مدتي به زمين  متري به طور قائم روبه بالا پرتاب مي  

51اگر زمان پايين آمدن گلوله . رسدمي
/

ي گلوله از سطح زمين چند متر است؟ ترين فاصله برابر زمان بالا رفتن گلوله باشد، بيش

)
s

m
g( 21o====  

  1( o12 2( 145   3( o18  4( 225   

j)tt(itr به صورت SIكند و بردار مكان آن در متحركي در صفحه حركت مي  -209
rrr 42 2 ي سرعت متحرك در اندازه.  است====++++−−−−++++

stي لحظه    چند متر بر ثانيه است؟ ====3

    4 )4  22 )3  2 )2  صفر )1  
  طنابي بين دو ديوار موازي در يك تراز بسته شده است و يك بند باز،   -210

  درست در وسط طناب قرار دارد و بزرگي نيروي كشش طناب در جلو
  .  است1F و 2Fو پشت شخص به ترتيب 

  ..............اگر شخص، به تدريج به سمت ديوار مقابل خود حركت كند، 
  1( 2F 1 ازFشودتر مي كوچك .  

 2( 2F 1 ازFشودتر مي بزرگ.  

  3( 2F 1 وFيابند برابر خواهند ماند ولي هر دو افزايش مي .  

  4( 2F 1 وFيابند برابر خواهند ماند ولي هر دو كاهش مي .  

، Aي جرم ماهواره. چرخند به دور زمين ميB و Aهاي ماهواره  -211
4
5

ي دو ماهواره با هم اگر بزرگي تكانه.  استBي هواره جرم ما

   است؟ Aي  چند برابر شعاع مدار ماهوارهBي برابر باشد، شعاع مدار ماهواره

  1( o2  2( o8   3( 
5
4  4( 

25
16

   

ي  با سرعت اوليهkg1جسمي به جرم   -212
s

m6سازد، به طرف بالا پرتاب  مي37°°°°ي داري كه با افق زاويه از پايين سطح شيب  

كند، سرعتش به  متر را رو به بالا طي مي2دار كه جسم روي سطح شيبهنگامي. شودمي
s

m2انرژي مكانيكي جسم در . رسدي م

6371(يابد؟ جايي چند ژول كاهش مياين جابه 2 /
sin،

s

m
g oo   .)نظر شودو از مقاومت هوا صرف====°°°°====

  1( 4 2( 6  3( 8  4( 16   
213-  oo2 522 گرم آب

/
پس از برقراري تعادل گرمايي، . كنيمي سلسيوس مخلوط مي درجهo4 گرم آب o15ي سلسيوس را با  درجه

  رسد؟ ي سلسيوس ميدماي آب به چند درجه

  1( 527
/

 2( o3  3( 32  4 (532
/

  

  جام محاسبهمحل ان
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   صفحه                                                                                                                                                      
 و حال اگر به اولي گرماي .  بريده و جدا كرده و هاي اي شكل به مساحتي دايرهاز يك ورق مسي، دو صفحه  

   چقدر است؟  باشد،  و  را بدهيم و بر اثر اين گرما، افزايش شعاع آنها به ترتيب به دومي گرماي 

  1( 2(   3( 2   4(    

  يابد؟  ايش مي برسانيم، فشار گاز چند درصد افز به اگر در حجم ثابت، دماي مقدار معيني گاز كامل را از   
  1( 1 2(   3(   4( 15    
اگر به . متر از آن و عمود بر محور اصلي قرار دارد، تصويري مجازي مي سانتي6ي از جسمي كه به فاصله) ي مقعر يك آينه  

متر به  سانتي9ي ي مقعر قرار دهيم، تصوير در مقايسه با حالت اول، به اندازهي تخت، درست در جاي ي مقعر يك آينهجاي آينه
  متر است؟ ي مقعر چند سانتيشعاع انحناي آينه. آينه نزديك مي

  1( 62(   3(   4(    
سرعت نور در محيط . ) و سپس وارد محيط شفاف ) وارد محيط شفاف ) 1(مطابق شكل زير پرتو نوري از محيط شفاف   

  است؟ ) 1(چند برابر سرعت نور در محيط ) 

  1(   

2(   

  3(   

  4(    

متري عدسي و روي محور اصلي آن و در سمت راست عدسي  سانتيي اگر جسمي به فاصله.  ديوپتر استتوان يك عدسي   
  .آن تشكيل مي................. متري عدسي و سمت ................ ي قرار داشته باشد، تصوير در فاصله

  ، راست) 4    ، چپ  )3  ، راست  )2، چپ   )1  
بر سطح افقي وارد ) هاي شكل فشاري كه مكعب. ) هاي شكل مشابه هر يك از مكعب) 1(رو، مكعب شكل در شكل روبه  

  است؟  ) 1(ب شكل كنند، چند برابر فشار حاصل از مكع
  1( 8   
2( 4   
  3( 2   
  4( 1   

  

  محل انجام محاسبه

  
  
  
  
  
  
  
  

Prinect Color Editor
Page is color controlled with Prinect Color Editor 4.0.70
Copyright 2008 Heidelberger Druckmaschinen AG
http://www.heidelberg.com

You can view actual document colors and color spaces, with the free Color Editor (Viewer), a Plug-In from the Prinect PDF Toolbox. Please request a PDF Toolbox CD from your local Heidelberg office in order to install it on your computer.

Applied Color Management Settings:
Output Intent (Press Profile): GrayCoated_hdm.icc

RGB Image:
Profile: eciRGB.icc
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no

RGB Graphic:
Profile: eciRGB.icc
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no

CMYK Image:
Profile: ISOcoated_v2_eci.icc
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no
Preserve Black: no

CMYK Graphic:
Profile: ISOcoated_v2_eci.icc
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no
Preserve Black: no

Device Independent RGB/Lab Image:
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no

Device Independent RGB/Lab Graphic:
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no

Device Independent CMYK/Gray Image:
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no

Device Independent CMYK/Gray Graphic:
Rendering Intent: Perceptual
Black Point Compensation: no

Turn R=G=B (Tolerance 0.5%) Graphic into Gray: yes

Turn C=M=Y,K=0 (Tolerance 0.1%) Graphic into Gray: no
CMM for overprinting CMYK graphic: no
Gray Image: Apply CMYK Profile: no
Gray Graphic: Apply CMYK Profile: no
Treat Calibrated RGB as Device RGB: no
Treat Calibrated Gray as Device Gray: yes
Remove embedded non-CMYK Profiles: no
Remove embedded CMYK Profiles: yes

Applied Miscellaneous Settings:
Colors to knockout: yes
Gray to knockout: yes
Pure black to overprint: no
Turn Overprint CMYK White to Knockout: yes
Turn Overprinting Device Gray to K: no
CMYK Overprint mode: set to OPM1 if not set
Create "All" from 4x100% CMYK: no
Delete "All" Colors: no
Convert "All" to K: no


http://ganjinedanesh.ir


FC µµµµ==== 41 FC µµµµ==== 62

ΩΩΩΩ==== 61R ΩΩΩΩ==== 62R

ΩΩΩΩ==== 123R ΩΩΩΩ==== 34R

V5====εεεε

ΩΩΩΩ==== 2r

ΩΩΩΩ==== 65R

ΩΩΩΩ2

ΩΩΩΩ51
/

ΩΩΩΩ3

ΩΩΩΩ5
V142 ====εεεε

ΩΩΩΩ==== 12r

V61 ====εεεε

ΩΩΩΩ==== 1
1

r

o====
E

V

A

  16 صفحه                                                                         A220                                                                             فيزيك

216چگالي سطحي بار كره . ي عايق قرار دارد، روي پايهcmo1نا به شعاع ي رسايك كره  -220
m

Cµµµµ
oاگر كره را با يك سيم به .  است

  شود؟ اتصال دهيم، چند الكترون از زمين به كره منتقل مي) ي خنثاي بار الكتريكيچشمه(زمين 

)3161 19 ====ππππ××××====
−−−−

Ceو
/

o(  

  1( 13121 o×
/

 2( 14121 o×
/

  3( 17121 o×
/

  4 (19121 o×
/

  

  پركنيم،k====2الكتريك اگر فضاي بين صفحات اين خازن را از عايقي به ثابت دي.  هوا است2Cدر شكل زير، بين صفحات خازن   -221

  شود؟ بار الكتريكي ذخيره شده در اين خازن چند برابر مي

  1( 
4
5

  

 2( 
6
5

  

  3( 
8
5

  

  4( 
11
5

   

  
   چند وات است؟ 1Rرو، توان مصرفي مقاومت در مدار روبه  -222

  1( 
2
1

  

 2( 
3
1

  

  3( 
6
1

  

  4( 
3
2

   

  ، چند ولت است؟ Aي رو، پتانسيل نقطهدر مدار روبه  -223
  1( 6−  
 2( 6  
  3( 34−  
  4( 34  
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    برابر چند آمپر است؟ I ولت باشد، شدت جريان o1 اهمي برابر 5اومت در شكل زير، اگر اختلاف پتانسيل دو سر مق  -224

  1( 5
/

o  

 2( 1   
  3( 2   
  4( 53

/
  

  
 B كند، تا از طرف سيم  جريان چند آمپر و در چه جهتي عبورBاز سيم .  مطابق شكل در يك صفحه قرار دارندB و Aدو سيم بلند  -225 

5بر 
/
o متر از سيم Aي اي به اندازه نيروي دافعهN614 −−−−×××× o وارد شود؟)

A

m.T714 −−−−××××ππππ====µµµµ o
o

(  

  ) 1( آمپر در جهت 8 )1  
  ) 2( آمپر در جهت 8 )2  
  ) 1( آمپر در جهت 4 )3  
  ) 2( آمپر در جهت 4 )4  

  
  
  

  

متر است، با سرعت  سانتيo4 دور سيم، كه طول هر ضلع آن o2پيچ مربع شكل، با  شكل، يك سيممطابق  -226
s

m3 در يك ميدان 

متر از آن  سانتيo3ي كه اپيچ در لحظهي القا شده در سيمبزرگي نيروي محركه. كندمغناطيسي درونسو، به سمت راست حركت مي
  در ميدان وارد شده است، چند ولت است؟ 

  1( 6  
  2( 8  
  3( 12  
  4( 16  

  

اي ي نوسانگر سادهدوره  -227
o5

ππππ
از وضع تعادل دور  cm3ي اي كه نوسانگر به اندازهدر لحظه. متر است سانتي2ي آن  ثانيه و دامنه

  شده است، بزرگي سرعت آن چند متر بر ثانيه است؟ 
  1( 1   2( 2   3( o1   4( o2   
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tsin(a( به صورت SIاي در ي شتاب ـ زمان نوسانگر سادهمعادله  -228 ππππππππ−−−−==== o12 stي در لحظه.  است2
o4
1

، انرژي جنبشي ====

  نوسانگر چند برابر انرژي پتانسيل كشساني آن است؟ 

  1( 1   2( 3   3( 
2
1

  4( 
3
1

  

اگر سرعت انتشار موج در آن محيط .  استcmo1ي متوالي آن ي بين دو قلهّشود و فاصلهموج عرضي در يك محيط منتشر مي  -229

s

m5 باشد، بسامد موج چند هرتز است؟   

  1( oo1  2( o5  3( 25   4( o1   
  ............. باشد آن نقاط همواره با يكديگر .................. شان از يكديگر مضرب دو نقطه كه در راستاي انتشار موج باشند و فاصله  -230

  .اند فردي از طول موج ـ در فاز مخالف)2  .  زوجي از ربع طول موج ـ هم فازاند)1  
  . اند فردي از نصف طول موج ـ در فاز مخالف)4  . اند زوجي از ربع طول موج ـ در فاز مخالف)3  

ي صوتي موج ايستاده تشكيل شده است و طول لوله برابر با درون يك لوله  -231
4
7

است و صوت ....... ..........اين لوله .  طول موج است

  . صوت اصلي اين لوله است................ حاصل، هماهنگ 
   دو انتها باز ـ هفتم )4   دو انتها باز ـ چهارم )3   يك انتها بسته ـ هفتم )2   يك انتها بسته ـ چهارم )1  
  ت؟ هاي الكترومغناطيسي اسي موجطول موج يك متر تا يك كيلومتر، مربوط به كدام محدوده  -232

   راديويي )4   نور مرئي )3   فرابنفش )2   فروسرخ )1  

)nmR(بلندترين طول موج نور مرئي اتم هيدروژن چند نانومتر است؟   -233
/H

11 −−−−==== oo  

  1( o45   2( o55  3( o72  4( oo8  
 باشد، ev2اگر تابع كار اين فلز .  برابر بسامد قطع است4تابد، در يك آزمايش فوتوالكتريك، بسامد نوري كه بر الكترود فلزي مي  -234

)Ce(ي انرژي جنبشي فوتوالكترون خارج شده از فلز چند ژول است؟ بيشينه
/

19161 −−−−××××==== o  

  1( 6   2( 8   3( 181281 −× o
/

  4( 19169 −× o
/

  

  .................... هاي آن و تعداد نوترون.................. هاي هسته در واپاشي مطابق شكل زير، تعداد پروتون  -235
  .يابديابد ـ يك واحد كاهش مي يك واحد افزايش مي)1  

  . يابديابد ـ يك واحد افزايش مي يك واحد كاهش مي)2   
  . مانديابد ـ ثابت ميش مي يك واحد افزاي)3  
  . مانديابد ـ ثابت مي يك واحد كاهش مي)4  
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   ؟ نيستكدام گزينه درست   -236

  . گويندهر بسته انرژي را يك كوآنتوم انرژي مي) 1
  . آن به طول موج نور بستگي داردانرژي هر فوتون، يك بسته انرژي است و مقدار ) 2
  . اي نسبت داد كه عدد كوآنتومي اصلي ناميده شدبور، به هر تراز انرژي كوآنتيده، عدد ويژه) 3
n,l,m,mهاي يك اتم، از چهار عدد كوآنتومي گر، براي مشخص كردن هر يك از اوربيتالنيرود ش)4 lsاستفاده كرد  .  

  ي شيميايي، آرايش الكتروني يكساني دارند؟ كدام سه گونه  -237

1 (−+
I,Xe,Cs 535455    2(−−− 2

1615
4

14 S,P,Si   

3 (+++
Na,K,Rb 111937  4( +++

Cu,Ni,Co 29
2

28
3

27  

  ؟ نيستكدام گزينه درست   -238
   . يابدها كاهش ميي جوش فلزهاي قليايي با افزايش جرم اتمي آني ذوب و نقطهنقطه) 1
  . دارندجاي 16 تا 13هاي در مجموع شش عنصر شبه فلزي در جدول تناوبي عناصر وجود دارد كه در گروه) 2
  .تر است كمNeo1  به، انرژي نخستين يونش آن نسبتHe2ثر هستهؤبار معلت كمتر بودن به ) 3
  . كنندهر مول از فلزهاي قليايي خاكي در مقايسه با فلزهاي قليايي در واكنش با آب، گاز هيدروژن بيشتري آزاد مي) 4

  ؟ نيستبي است، كدام گزينه درست ، كه بخشي از جدول تناوروبا توجه به جدول روبه  -239
1 (Eترونگاتيوي را داردترين الك، بيش .  
  .  بزرگتر استD از شعاع اتمي Fشعاع اتمي ) 2
  . تر است، بيشB در مقايسه با Gپذيري واكنش) 3
 . برابر استEو  Cهاي هاي جفت نشده اتمشمار الكترون) 4

  
  كدام گزينه، درست است؟   -240

+هاي ناسيون يون عدد كوئوردي)1
Na و −

Cl است8 در شبكه بلور سديم كلريد، يكسان و برابر  .  
  . شودها در شبكه ايجاد ميجايي لايهاي است كه بر اثر  ضربه و جابه به دليل نيروهاي دافعهNaCl شكنندگي بلور )2
  . شودي آن، انرژي شبكه بلور آن، ناميده ميدهندهه هنگام تشكيل يك جامد يوني از عنصرهاي تشكيل انرژي آزاد شد)3
  . شوندي خود، تجزيه ميدهندههاي گازي تشكيلاند و با گذر دادن جريان برق به يون جامدهاي يوني رساناي جريان برق)4

241-  o2 ــوراكي و ــك خ ــوط نم ــرم مخل ــيله   گ ــه وس ــور ب ــذب آب تبل ــس از ج ــولفات خــشك پ ــزيم س ــولفات  مني ــزيم س ي مني

)OH,MgSO(،g
/ 24   درصد جرمي منيزيم سولفات در اين نمونه، كدام است؟ .  جرم دارد71235

  )mol.g:OH,MgSO( 1
24 1812 −−−−======== o  

1( 81 /o  2( 72  3( 675/  4( 84  

  ، درست است؟ COOCH3−−−−ي يون كدام مطلب درباره  -242
  .   طول هر دو پيوند كربن ـ اكسيژن در آن برابر است)1
  .  هاي كربن در آن برابر است عدد اكسايش اتم)2
  .  شمار قلمروهاي الكتروني پيرامون هر دو اتم كربن در آن يكسان است)3
  . ها در آن برابر استي ظرفيت اتمهاي پيوندي و ناپيوندي لايهجموع شمار جفت الكترون م)4

  محل انجام محاسبه

  
  
  
  

VA  IVA  IIIA  IIA  
  گروه 

  دوره 

E D C B 2  

 F   3  

   G 4  
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++++يون    -243

2NO   هـا  با هـر دوي آن    ................ سولفيد مشابه است و از نگاه       هاي هيدروژن سيانيد و كربن دي     با مولكول ................ از نگاه

  . تفاوت دارد
  گانه ـ قطبيت  وجود پيوند سه)2     شكل هندسي ـ قطبيت )1
  گانه ـ عدد اكسايش اتم مركزي وجود پيوند سه)4  اكسايش اتم مركزي شكل هندسي ـ عدد )3

هاي پيونـدي   دارد، قطبي است و در آن جفت الكترون       ............... كه ساختار   ............... در مولكول   ............. و  ........... هاي  پيوند بين اتم    -244
  . ترندنزديك................. به اتم 

1( N ، Cl ،3NCl ،سه ضلعي مسطح ،Cl   2( S ، O ،3SO ،سه ضلعي مسطح ،S  
3( Cl،  Be ،2BeCl ،خطي ،Cl  4( O ، F ،2OF ،خميده ،O  

  كدام گزينه درست است؟   -245
  .شودمتيل بوتان تشكيل مي دي-2و2وه متيل قرار گيرند،  مولكول متان، گرHهاي  اگر به جاي اتم)1
  . ـ هگزن با فرمول تجربي سيكلوپنتان يكسان است1 فرمول تجربي آلكني با نام )2
  . ـ متيل اوكتان است2ـ متيل پنتان ايزومر ساختاري 3ـ اتيل ـ 3 )3
  .هاي راست زنجير، يكسان استي آلكان فرمول تجربي همه)4

  رو، درست است؟ زينه درباره تركيبي با فرمول روبهكدام گ  -246
  . تواند پيوند هيدروژني تشكيل دهد فاقد گروه استري است و مي)1
  . اند قلمرو الكتروني4هاي اكسيژن در آن داراي  همه اتم)2
  .  يك گروه عاملي كتوني و دو گروه عاملي هيدروكسيل دارد)3
5215 فرمول مولكولي آن )4 OHC

o
  .  است

  
  

  ؟ شودنميي آن نشان داده شده است، انجام كه معادلهكدام واكنش به صورتي  -247
1( )g(H)aq()OH(Be)l(OH)s(Be 2222 +→+  

2( )g(O)aq(COLi)g(CO)aq(OLi 232222 222 +→+  
3( )aq(KNO)s(PbCrO)aq(CrOK)aq()NO(Pb 344223 2+→+  

4( )aq(KCl)s(BaSO)aq(SOK)aq(BaCl 24422 +→+  
   درصد با نيتريك اسـيد كـافي، چنـد مـول سـديم نيتـرات  تـشكيل                   o8كربنات با  خلوص      گرم سديم هيدروژن     /12از واكنش     -248

)mol.g:Na,O,C,H(). اسيد بر ناخالصي اثر ندارد(شود؟ مي 12316121 −−−−================  
1( 2

/
o  2( 5

/
o   3( 2oo

/
  4( 5oo

/
  

آيد؟  اتين، در محلول كلسيم اكسيد كافي وارد شود، چند گرم كلسيم كربنات به دست ميg/25 حاصل از سوزاندن 2COاگر گاز    -249
  .) درصد باشدo9كه درصد بازدهي واكنش برابر در صورتي(

)mol.g:HوCوOوCa( 1112164 −−−−================ o  
1( 24   2( o3   3( 36   4( o4   

  محل انجام محاسبه
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11 ميلي ليتر محلول  o5اگر    -250 −−−−L.mol
/
o 12 ميلي ليتر محلول 15 نقره نيترات را با −−−−L.mol

/
o منيزيم كلريد مخلوط كنيم تا با 

314هم واكنش دهند و  −−−−×××× oاند؟ دهنده اضافي و درصد بازدهي واكنش كدام مول نقره كلريد جامد به دست آيد، واكنش  
  95 منيزيم كلريد ـ )o9   4 نقره نيترات ـ )o8   3 منيزيم كلريد ـ )o8   2 نقره نيترات ـ )1

هـاي واكـنش حالـت گـازي     ي فراوردههمه(ر فشار ثابت، است؟ ي واكنش سوختن بنزن مايع د دربارهنادرستكدام گزينه توصيفي     -251
  ).دارند

    .، منفي است)w( علامت كار )1
2( E∆ و H∆واكنش، برابرند  .  
  . خودي است با افزايش آنتروپي و كاهش سطح انرژي همراه و خودبه)3
  .  است1ها، برابر هاي فراوردهها و شمار مولدهندههاي واكنش تفاوت شمار مول)4

g(CH)g(H(اگر در واكنش      -252 422  گرمـا آزاد شـود و    kJ75اي با پيستون متحرك، مقـدار       ، درون استوانه  s(C-گرافيـت ( ++++→→→→

   اين واكنش برابر چند كيلو ژول است؟ ∆∆∆∆E كار انجام داده باشد، مقدار kJ/42ي واكنش محيط بر سامانه
1( 672/−  2( 477/−  3( 672/+  4( 477/+  

  : هاي زيربا توجه به واكنش  -253

  

kJH,)g(CO)s(OFe)g(CO)s(OFe)

kJH,)g(CO)s(FeO)g(CO)s(Fe)

kJH),g(CO)s(FeO)g(CO)s(OFe)

/
548233

112

2231

24332

2

243

−−−−====∆∆∆∆++++→→→→++++

−−−−====∆∆∆∆++++→→→→++++

++++====∆∆∆∆++++→→→→++++

  

  اكسيد به فلز آهن، برابر چند كيلو ژول است؟ ) III(گرماي مبادله شده براي كاهش هر مول آهن 
1( 57 /o−  2( 592/−  3( 531 /o+  4( 52 /o+  

g(OH,)s(OP,)g(PH(شكيل  هاي ت H∆∆∆∆°°°°با توجه به اين كه        -254 2143 o
   با يكـاي كيلـو ژول بـر مـول، بـه ترتيـب برابـر بـا                   

242−−−− ،123 o−−−− است، ++++9 و °°°°∆∆∆∆H 3 واكنش سوختن گازPH برابر چند كيلو ژول است؟ ،  

1( o425-  2( oo43-  3( oo45-  4( o475-  

111 ميلي ليتر محلول سديم هيدروكسيد با چگالي         oo5اگر    -255 −−−−mL.g
/
o   76 باoo

/
سولفات واكنش كامل دهـد،     ) II( گرم آهن    

  است؟ ppmغلظت محلول سديم هيدروكسيد، برابر چند

)1563223161 −−−−==================== mol.g:Fe,S,Na,O,H(  
1( 468

/
  2( 279

/
  3( 685/  4( 389

/
  

  ؟ شودنميدر كدام واكنش، ماده نامحلول در آب، تشكيل   -256
1( →+ )aq(KI)aq()NO(Pb 23  2( →+ )aq(CONa)aq(CaCl 322  

3( →+ )aq(PONa)aq(ZnSO 434  4( →+ )aq(SOH)s()OH(Mg 422  

  محل انجام محاسبه
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  22                  صفحه                                                     A220                                                                               شيمي
21 در مقايسه با محلول      2ZnCl مولال   1محلول    -257

/
و دمـاي   ................ دمـاي جـوش     ............... ر بخـار     مولال آمونيوم نيترات، فشا    

  . دارد............. انجماد 
  تر ـ بالاتر ـ بالاتر  بيش)4  تر تر ـ پايينتر ـ پايين كم)3  تر ـ بالاتر تر ـ پايين بيش)2  تر تر ـ بالاتر ـ پايين كم)1

82با    -258
/

تـوان تهيـه كـرد؟       مولار آن را مي    2ليتر محلول    مولال و به تقريب چند ميلي      2يد، چند گرم محلول      گرم پتاسيم هيدروكس   

)mol.g:K,O,H(.)ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه( 139161 −−−−============  
1( 8272

/
،o  2( 82725

/
،  3( 7282

/
،o  4( 72825

/
،  

  رو، به تقريب چند ثانيه زمان لازم اســت با توجه به نمودار روبه  -259
   از تجزيه پتاسيم كلرات در گرما، در مجاورت2O ليتر گاز 15تا 

2MnO 2چگالي گاز (، به دست آيد؟O ،در شرايط آزمايش   

18برابر  −−−−L.g/o و 
116 −−−−==== mol.gOاست (.  

1( 45   
2( o2  
3( 25   
4( o1  
  
  
  

  
  

g(D)g(C)g(B)g(A(: هاي جدول زير، كه به واكنش گازيبا توجه به داده  -260 222     كدام است؟ x، مربوط است، مقدار ++++→→→→++++
1( 2

/
o  

2( 3
/
o  

3( 5
/
o  

4( 6
/
o  

  
  
  
  
  

  

  محل انجام محاسبه

  
  
  
  
  
  
  
  

ها در دهندهغلظت واكنش

)L.mol(آغاز واكنش  1−−−−  

شماره 
  آزمايش

B  A  

  سرعت واكنش

)s.L.mol( 11 −−−−−−−−  

1  1/o  1/o  21122 −−−−×××× o/  

2  1/o  2/o  
21244 −−−−×××× o

/
  

3  3/o  2/o  
217212 −−−−×××× o

/
  

4  4
/
o  x 

11244 −−−−×××× o
/
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   در يك ظرف يك ليتـري در بـسته، مطـابق واكـنش زيـر، در دمـاي معـين بـه تعـادل          g(O2( و يك مول   NH3)g(يك مول     -261

2اگر در حالت تعادل،   . اندرسيده
/
o مول )g(N2د داشته باشد، غلظت مولار كدام گاز در مخلوط از همه بيـشتر و   در مخلوط وجو

  ثابت تعادل به تقريب كدام است؟
 )g(OH)g(N)g(O)g(NH 2223 6234 ++++++++  

42oo آب ـ )1
/

   o/125 آب ـ)2    

42oo اكسيژن ـ )3
/

125 اكسيژن ـ )4    
/
o  

  كدام گزينه درست است؟    -262

aq(CoCl( واكنش تعادلي تبديل )1
−2
aq()OH(Co(به 4

+2
  . ، گرماگير است62

  . شودتر مياي آن روشن، رنگ قهوهg(NO2( با سرد كردن ظرف داراي )2

  .  دو فازي است واكنش تجزيه گرمايي كلسيم كربنات در ظرف در بسته، از نوع تعادلي)3
  . شود در محيط مرطوب، رنگ آبي پديدار مي2CoCl با قرار دادن كاغذ آغشته به )4

884 اگر    -263
/

OH.BaCl گرم    22 g را در ظرف سر بسته دو ليتري طبق واكنش زير گرما دهيم و               2
/
36o   ر حالت تعادل    بخار آب د

1161(وجود داشته باشد، ثابت تعادل اين واكنش در شرايط آزمايش كدام است؟  −−−−======== mol.g:O,H(  
  

        

1( 411 −× o    2( 211 −× o  

3( 412 −× o    4( 212 −× o  
  ؟ نيست گزينه درست كدام  -264

  . تري در تعيين سرعت واكنش داردتر است، نقش بيشاي كه آهستهاي، مرحلههاي دو مرحله در واكنش)1
  .اي استهاي سينتيك شيميايي، آشنايي با چگونگي انجام واكنش در سطح ذره يكي از هدف)2
  .شوداميده ميهاي انجام شدن واكنش، سازوكار واكنش نجزء مرحله بررسي جزءبه)3
  . شوداي، دو گونه واسطه تشكيل ميهاي دو مرحله در واكنش)4

)COOH)CH(CH)mol.gMي صابون ويژه، نخست، استئاريك اسيد       براي تهيه   -265 1623
1284  را با سديم هيدروكـسيد      ====−−−−

421دود چند گرم سديم هيدروكـسيد بـه ازاي          ح. افزايند درصد سديم هيدروكسيد اضافي نيز به آن مي        o1خنثي كرده و سپس     
/

 

  كيلوگرم استئاريك اسيد لازم است؟ 

  )123161 −−−−============ mol.g:Na,O,H(  
1( o28    2( o14  
3( o44    4( o22  

  محل انجام محاسبه
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